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Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 
για τη χρήση από 01.01.2005 έως και 31.12.2005 

 
Σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που έχουν 

 υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ Α.Ε. την 20η Μαρτίου 2006 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρ-

τησή τους στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο www.anek.gr. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον 

τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα 

γενικά οικονοµικά στοιχεία, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης 

και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοι-

κονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ). Επίσης, επισηµαίνεται ότι χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευ-

θέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία ενδέχεται να έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις κον-

δυλίων.  

 
 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 

Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 
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της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
 

προς την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 2005 
 
 
 
 
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΑΝΕΚ, σας παρουσιάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

και της Εταιρείας για τη χρήση 2005. 

Η Εταιρεία µας εξακολουθεί να εµφανίζει δυναµική εξέλιξη ως αποτέλεσµα της στρατηγικής 

που εφαρµόσαµε και εφαρµόζουµε. Τα γεγονότα και οι συγκυρίες στον κλάδο της επιβατηγού ναυ-

τιλίας επιβεβαίωσαν πολλές από τις επιλογές µας, η ορθότητα των οποίων αποδεικνύεται από την 

αύξηση των οικονοµικών µεγεθών και της κερδοφορίας, τόσο της Μητρικής Εταιρείας ΑΝΕΚ όσο 

και του Οµίλου. 

I. Μερίδια αγοράς 

Κατά το έτος 2005 η Εταιρεία απόκτησε σηµαντικά µερίδια αγοράς σε όλες τις γραµµές που 

δραστηριοποιείται ισχυροποιώντας τη θέση της στον κλάδο. 

Τα µερίδια αγοράς για τη χρήση 2005 έχουν ως εξής:  

 στη γραµµή «Πειραιάς – Χανιά» η ΑΝΕΚ διακίνησε το 74,2% των επιβατών, το 74,5% των Ι.Χ. ο-

χηµάτων και το 94,3% των φορτηγών,  

 στη γραµµή «Πειραιάς – Ρέθυµνο» η Εταιρεία διακίνησε το 100% των επιβατών, Ι.Χ. και φορτη-

γών αυτοκινήτων,  

 στη γραµµή «Πειραιάς – Ηράκλειο» τα αντίστοιχα ποσοστά ήταν 29,2% για τους επιβάτες,  

38,7% για τα Ι.Χ. και 51,1% για τα φορτηγά και  

 στις γραµµές της Βόρειας Ιταλίας (Βενετία και Ανκόνα) τα µερίδια αγοράς ανήλθαν σε 30,4% 

για τους επιβάτες, 34,0% για τα Ι.Χ. οχήµατα και 31,1% για τα φορτηγά. 

Σε αυτό το σηµείο θα πρέπει να επισηµάνουµε ότι για να διατηρηθούν και να βελτιωθούν πε-

ραιτέρω τα προαναφερθέντα υψηλά ποσοστά µεριδίων, είναι απαραίτητο να προχωρήσουµε σε 

επενδύσεις, όπως θα αναφερθούµε αναλυτικότερα παρακάτω. 
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II. Προσαρµογή στα ∆ΠΧΠ 

Τα οικονοµικά στοιχεία της χρήσης 2005 παρουσιάζονται για πρώτη φορά σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση και έχουν ενταχθεί στην ελληνική εµπορική νοµοθεσία. Επίσης, τα αντίστοιχα δεδο-

µένα της χρήσης 2004 προσαρµόστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ώστε να καταστούν συγκρίσιµα. 

Η προσαρµογή των οικονοµικών καταστάσεων από τα ελληνικά στα διεθνή λογιστικά πρό-

τυπα είχε ως αποτέλεσµα τη σηµαντική µείωση της καθαρής θέσης και δηµιούργησε αρνητικά α-

ποτελέσµατα για τις προηγούµενες χρήσεις. Το  ύψος των ιδίων κεφαλαίων για τη χρήση 2005 δια-

µορφώθηκε σε € 79,4 εκατ. για τη Μητρική και σε € 89,5 εκατ. για τον Όµιλο.  

Τα κυριότερα στοιχεία που επηρέασαν την καθαρή θέση είναι τα εξής: 

α) Η επίδραση από την αναθεώρηση της ωφέλιµης ζωής των πλοίων. Με τη διαφοροποίη-

ση του τρόπου υπολογισµού των αποσβέσεων επιβαρύνθηκε  η καθαρή θέση µε τις µη διενεργού-

µενες αποσβέσεις των προηγούµενων χρήσεων.  

β) Οι προβλέψεις αποµείωσης συµµετοχών και χρεογράφων. Η δυσµενής εξέλιξη των οικο-

νοµικών µεγεθών των εταιρειών στις οποίες συµµετέχει η ΑΝΕΚ (κυρίως, ∆ΑΝΕ, ΛΑΝΕ, ΑΝΕΝ και 

ΝΕΛ η οποία πωλήθηκε µέσα στη χρήση 2005) οδήγησε σε υποτίµηση της αξίας των συµµετοχών 

αυτών. 

γ) Η διαγραφή κεφαλαιοποιηµένων εξόδων και εξόδων πολυετούς απόσβεσης. Με την ε-

φαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, το αναπόσβεστο υπό-

λοιπο των εν λόγω εξόδων έπρεπε να διαγραφεί.  

Σε αυτό το σηµείο, πρέπει να επισηµανθεί ότι µε την προσαρµογή στα ∆ΠΧΠ, επιτεύχθηκε, 

ουσιαστικά, η εξυγίανση των οικονοµικών καταστάσεων της Μητρικής και του Οµίλου από απο-

φάσεις του παρελθόντος, οι συνέπειες των οποίων είχαν ως αποτέλεσµα τη µείωση της καθαρής 

θέσης. 

Η θετική εξέλιξη των τελευταίων οικονοµικών µεγεθών και η εξυγίανση που επέφερε η  προ-

σαρµογή στα ∆ΠΧΠ σε συνδυασµό µε την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου µέχρι και τη 

χρήση 2004, δηµιουργούν τις προϋποθέσεις για να προχωρήσουµε στους αναπτυξιακούς στό-

χους µας οι οποίοι για να επιτευχθούν προϋποθέτουν καθαρά οικονοµικά στοιχεία, απαλλαγµένα 

από τις αβέβαιες και ζηµιογόνες επιλογές του παρελθόντος. 

Με τη σιγουριά, λοιπόν, που προσδίδει η εξέλιξη των οικονοµικών στοιχείων της χρήσης 

2005, µε την προβλεπόµενη αύξηση της µεταφορικής κίνησης και για το 2006, µε τις συνεχείς προ-

σπάθειες της ∆ιοίκησης και µε τη συµπαράσταση των Μετόχων µας, εκτιµούµε ότι στην επόµενη 

χρήση θα ξεπερασθεί το εµπόδιο των αρνητικών αποτελεσµάτων προηγούµενων χρήσεων, το ο-

ποίο δεν µας επιτρέπει βάσει του νόµου τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2005. 
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III. Οικονοµικά στοιχεία 

Το έτος 2005, λαµβάνοντας υπ’ όψιν και τα προαναφερθέντα σχετικά µε τις προσαρµογές 

των οικονοµικών καταστάσεων των προηγούµενων χρήσεων στα ∆ΠΧΠ, αποτελεί µία χρονιά ση-

µαντικής βελτίωσης των οικονοµικών στοιχείων για τον Όµιλο και την Εταιρεία. 

Ειδικότερα, κατά την τελευταία πενταετία η Μητρική Εταιρεία παρουσιάζει συνεχή και σταθερή 

αύξηση του κύκλου εργασιών όπου από € 143,8 εκατ. κατά το έτος 2001 διαµορφώθηκε σε € 203,2 

εκατ. το έτος 2005, σηµειώνοντας αύξηση κατά 41,3%. Εκτιµούµε ότι η αύξηση αυτή αποδεικνύει την 

επιτυχία των προσπαθειών µας για τη βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών.  

Κατά το έτος 2005 διαµορφώθηκαν υψηλά επίπεδα µεταφορικής κίνησης που είχαν ως απο-

τέλεσµα την αύξηση του κύκλου εργασιών κατά 9,0% σε σχέση µε το 2004. Το µικτό περιθώριο κέρ-

δους αυξήθηκε από 23,5% το 2004 σε 26,1% το 2005. Η βελτίωση αυτή είναι αποτέλεσµα του περιο-

ρισµού της αύξηση του κόστους πωληθέντων στο 5,4%. Αντίστοιχα, για τον Όµιλο ο κύκλος εργα-

σιών αυξήθηκε κατά 10,5%, το κόστος πωληθέντων κατά 8,0% και το µικτό περιθώριο κέρδους από 

20,1% το 2004 διαµορφώθηκε σε 21,9% το 2005. 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

(EBITDA) της Εταιρείας για τη χρήση 2005 ανήλθαν σε € 37,8 εκατ. έναντι € 27,1 εκατ. το 2004 ση-

µειώνοντας σηµαντική αύξηση κατά 39,5%. Τα αντίστοιχα µεγέθη για τον Όµιλο διαµορφώθηκαν σε 

€ 40,2 εκατ. για το 2005 έναντι € 30,9 εκατ. για το 2004 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 30,1%. Η ση-

µαντική αύξηση του λειτουργικού κέρδους οφείλεται στην αποτελεσµατική αξιοποίηση του στόλου 

µε την ταυτόχρονη συγκράτηση του κόστους σε χαµηλά επίπεδα.    

Τα κέρδη µετά από φόρους ανήλθαν σε € 10,4 εκατ. έναντι αναµορφωµένων αποτελεσµά-

των (ζηµιών) € 3,2 εκατ. για τη χρήση 2004, γεγονός που οφείλεται, κατά κύριο λόγο, στη σηµαντική 

αύξηση του λειτουργικού κέρδους κατά € 10,7 εκατ. και στο κέρδος που προέκυψε από την πώληση 

του Ε/Γ-Ο/Γ ΑΠΤΕΡΑ. Αντίστοιχα, για τον Όµιλο τα κέρδη µετά από φόρους και προ των δικαιωµά-

των µειοψηφίας ανήλθαν σε € 10,0 εκατ. για το 2005 έναντι ζηµιών € 2,0 εκατ. για το 2004. 

Θα πρέπει να τονίσουµε εδώ ότι η σηµαντική βελτίωση που εµφανίζουν τα αποτελέσµατα  

της χρήσης 2005, επιτεύχθηκε σε µια περίοδο κατά την οποία το κόστος των καυσίµων αυξήθηκε σε 

µεγάλο βαθµό. Η αύξηση αυτή εξακολουθεί να υφίσταται και κατά τους πρώτους µήνες του 2006, 

γεγονός, όµως, που εκτιµούµε ότι θα επηρεάσει τα αποτελέσµατα της νέας χρήσης σε µικρότερο 

βαθµό από ότι τον ανταγωνισµό. 

Ως αποτέλεσµα όλων των παραπάνω, πιστοποιείται η θετική εξέλιξη και η δυναµική που πα-

ρουσιάζει η Εταιρεία, όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των δανειακών της υποχρεώσεων και στην 

πραγµατοποίηση επενδύσεων που αποτελούν βασικό στόχο µας για το µέλλον.  
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IV. Σηµαντικά γεγονότα χρήσης 2005 

 Επιβεβαιώθηκε η ορθότητα της επιλογής του λιµανιού της Βενετίας αντί της Τεργέστης, γεγονός 

που αποδεικνύεται µε την αποδοτικότερη παρουσία µας στις γραµµές της Αδριατικής. 

 Το γεγονός της αποχώρησης του ανταγωνισµού από τη γραµµή των Χανίων δικαίωσε την επι-

χειρηµατική τακτική της Εταιρείας και επέδρασε σηµαντικά στη βελτίωση των οικονοµικών µας 

αποτελεσµάτων.  

 Το Μάιο του 2005 ολοκληρώθηκε η ανέγερση του κτιρίου της Εταιρείας στο ιδιόκτητο οικόπεδο 

επί της λεωφόρου Καραµανλή (πρώην λεωφ. Σούδας) όπου µεταφέρθηκαν και λειτουργούν 

όλες οι διοικητικές υπηρεσίες. 

 Συνεχίστηκε η ναύλωση του Ε/Γ-Ο/Γ ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ στην Τυνησιακή κρατική εταιρεία COTUNAV 

για το διάστηµα από 20 Ιουνίου έως 20 Σεπτεµβρίου 2005 και θα συνεχιστεί και για τρίτη χρονιά 

το αντίστοιχο διάστηµα του 2006, µε τα ανάλογα θετικά αποτελέσµατα.  

 Κατά τη διάρκεια του 2005 -και µε σκοπό τη βελτίωση των πληροφοριακών συστηµάτων- εγκα-

ταστάθηκε και  λειτουργεί νέο σύστηµα κρατήσεων και έκδοσης εισιτηρίων. 

 Μετά τη λειτουργία των νέων µηχανογραφικών εφαρµογών, και κατά το Νοέµβριο του 2005, η 

ΑΝΕΚ προχώρησε σε πρόγραµµα οικειοθελούς αποχώρησης του προσωπικού της το οποίο 

συνεχίζεται και το έτος 2006, µε σκοπό την ανανέωση του προσωπικού και τη µείωση του κό-

στους. 

 Εντός της χρήσης 2005 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της Μητρικής για τις 

χρήσεις από το 2000 έως και το 2004, το αποτέλεσµα του οποίου συµπεριλήφθηκε στις οικο-

νοµικές καταστάσεις της 31.12.2005. 

 Το µήνα Νοέµβριο του 2005 ολοκληρώθηκε η πώληση του Ε/Γ-Ο/Γ ΑΠΤΕΡΑ σε ιδιαιτέρως ικα-

νοποιητική αξία και το καθαρό όφελος στα αποτελέσµατα της χρήσης ανήλθε στα € 2,5 εκατ.  

V. Στόχοι για το 2006 

  Βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η εγκατάσταση του νέου ηλεκτρονικού πληροφοριακού συστήµατος 

διαχείρισης των πωλήσεων (retail) στα πλοία. 

 Εντός του πρώτου τετραµήνου του 2006 θα έχει ολοκληρωθεί η on line δορυφορική σύνδεση 

όλων των πλοίων µε το κεντρικό πληροφοριακό σύστηµα της Εταιρείας.   

 Ο σηµαντικός στόχος που υπήρχε από την προηγούµενη χρήση και εξακολουθεί να υφίσταται 

και το 2006 είναι η ανανέωση του στόλου της Εταιρείας στη γραµµή των Χανίων. Ο στόχος αυ-

τός είναι εφικτός δεδοµένης της αξιοπιστίας που έχει αποκτήσει η ΑΝΕΚ και της συνεχούς αύ-

ξησης των οικονοµικών της µεγεθών. Στα πλαίσια της προσπάθειας αυτής προχωρήσαµε 

στην πώληση του Ε/Γ-Ο/Γ ΑΠΤΕΡΑ και εφόσον προκύψουν ενδιαφέρουσες προσφορές, θα 
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προχωρήσουµε στην πώληση και άλλων πλοίων στο µέλλον και στην πιθανή αντικατάστασή 

τους. 

 

 

 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  

 

Η ΑΝΕΚ εξακολουθεί να υλοποιεί το όραµα για εξέλιξη, έχοντας εισέλθει σε µία εποχή ανά-

πτυξης, φερεγγυότητας και αισιοδοξίας για το µέλλον, γεγονός που δικαιώνει τις προσδοκίες των 

Μετόχων της.  

Από τα στοιχεία που σας εκθέσαµε παραπάνω, αλλά και από τις οικονοµικές καταστάσεις, 

µπορείτε να διαµορφώσετε πλήρη εικόνα για τη Μητρική Εταιρεία ΑΝΕΚ και για τον Όµιλο, καθώς 

και για τα πεπραγµένα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση 2005. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σας προτείνει να αποφασίσετε για την έγκριση των οικονοµικών κα-

ταστάσεων του Οµίλου και της Εταιρείας της εταιρικής χρήσης 01.01.2005 - 31.12.2005, καθώς και 

για τα υπόλοιπα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 

 

Χανιά, 20 Μαρτίου 2006 
 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

Ακριβές αντίγραφο από το βιβλίο πρακτικών του ∆.Σ. 
 

Ο Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ. 
 
 

 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ 

Α.∆.Τ. Ν 958145 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕ ΣΣΗΗ   ΕΕΛΛΕΕ ΓΓΧΧΟΟΥΥ   ΟΟΡΡΚΚΩΩΤΤΩΩΝΝ   ΕΕΛΛΕΕ ΓΓ ΚΚ ΤΤΩΩΝΝ   ΛΛΟΟΓΓ ΙΙ ΣΣ ΤΤΩΩΝΝ   
 

 

Προς τους Μετόχους της 

 ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

Ελέγξαµε τις Οικονοµικές Καταστάσεις καθώς και τις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

(Οικονοµικές Καταστάσεις) της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ, της εταιρικής χρή-

σεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική µας ευθύνη περιορίζεται στη διαµόρφωση και τη διατύ-

πωση γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων, εδραιωµένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. 

Ο έλεγχός µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµο-

νισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλε-

ση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει µε εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαµ-

βάνει την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και 

τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Ο έλεγχος, επίσης, περιλαµ-

βάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιµήσεων της διοίκησης 

της Εταιρείας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις κα-

θώς και την αξιολόγηση της συνέπειας της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις οικονοµικές 

καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαµόρφωση 

της γνώµης µας. 

Κατά τη γνώµη µας, οι προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδί-

καια την οικονοµική θέση της Εταιρείας και την ενοποιηµένη οικονοµική θέση του Οµίλου κατά την 

31η ∆εκεµβρίου 2005 και τα αποτελέσµατα των εργασιών της και του Οµίλου, καθώς και τις µεταβο-

λές των ιδίων κεφαλαίων και τις ταµειακές ροές της Εταιρείας και του Οµίλου της χρήσεως που έλη-

ξε αυτή την ηµεροµηνία, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 

που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις προαναφερόµενες οικονοµικές καταστάσεις. 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου εφιστούµε την 

προσοχή σας στα παρακάτω θέµατα: 

1.  Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση (1) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των Οικονοµι-

κών Καταστάσεων, η Εταιρεία συµµετέχει στο κεφάλαιο της ∆ΑΝΕ µε ποσοστό 41,87%. Λόγω του 

ότι η ∆ΑΝΕ έχει υπαχθεί στο άρθρο 46 του Ν. 1892/90 και επειδή δεν έχει συντάξει οικονοµικές κατα-

στάσεις για το 2004 και 2005 δεν έχει συµπεριληφθεί στις ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις. 
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Επίσης στις ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις έχει διαγραφεί πλήρως το κόστος συµµετοχής κα-

θώς και οι απαιτήσεις της Εταιρείας έναντι της ∆ΑΝΕ. 

2. Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση (15) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των Οικονο-

µικών Καταστάσεων οι φορολογικές δηλώσεις της Μητρικής Εταιρείας καθώς και των ενοποιούµε-

νων εταιρειών για συγκεκριµένες χρήσεις δεν έχουν εξετασθεί από τις Φορολογικές Αρχές, µε συνέ-

πεια να υπάρχει το ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο 

που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η έκβαση των φορολογικών ελέγχων δεν είναι δυνα-

τόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις 

οικονοµικές καταστάσεις σχετικά µε το θέµα αυτό. 

3. Όπως αναφέρεται στη Σηµείωση (4) που παρατίθεται στο προσάρτηµα των Οικονοµι-

κών Καταστάσεων,  σας εφιστούµε την προσοχή στις προσαρµογές – διορθώσεις των λογιστικών 

µεγεθών που έγιναν σε σχέση µε τις προηγούµενες δηµοσιεύσεις, όπως αναλυτικά αναφέρονται 

στην ανωτέρω Σηµείωση. 

 

 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2006 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 

Γιάννης Γ. Μυστακίδης Νεκτάριος Π. Πατατούκας 

A.M. ΣΟΕΛ 16511 A.M. ΣΟΕΛ 11891 

ERNST & YOUNG (EΛΛΑΣ) ΣΟΛ A.E.O.E. 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε  
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ΕΕ ΤΤΗΗΣΣ ΙΙ ΕΕ ΣΣ   ΟΟΙΙ ΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙ ΚΚ ΕΕ ΣΣ   ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣ ΤΤΑΑΣΣ ΕΕ ΙΙ ΣΣ   ΤΤ ΗΗΣΣ   
33 11 ΗΗ ΣΣ   ∆∆ΕΕΚΚΕΕΜΜΒΒΡΡ ΙΙΟΟΥΥ   22 00 00 55     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι τυχόν διαφορές µονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 



ANEK A.E.  
Ετήσιες  Οικονοµ ικές  Καταστάσεις  της  31ης  ∆εκεµβρίου  2005 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 Σηµ. 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04-
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04-
31.12.04 

  
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 23 223.958 202.665 203.220 186.371
Κόστος πωληθέντων 24 (174.896) (161.941) (150.182) (142.516)

Μικτά κέρδη  49.062 40.724 53.038 43.855 
Άλλα έσοδα 25 7.666 7.727 3.445 3.053
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 26 (9.822) (8.111) (8.354) (6.807)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 26 (19.654) (17.874) (22.052) (20.074)
Άλλα έξοδα 27 (3.117) (7.276) (2.697) (7.047)
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  28 (13.619) (13.592) (13.294) (13.339)
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 28 540 305 452 196
Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες 29 547 (2.961) 450 (2.939)

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  11.603 (1.058) 10.988 (3.102) 
    
Φόρος εισοδήµατος 15 (1.589) (977) (631) (47)

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  10.014 (2.035) 10.357 (3.149) 
      
Κατανέµονται σε:  
Μετόχους Εταιρείας  9.607 (2.617) - -
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  407 582 - -
  10.014 (2.035) 
      
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - βασι-
κά (σε €) 0,166 (0,044) 0,179 (0,054)
      
Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών 19 57.788.387 58.833.231 57.788.387 58.833.231 
  
Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή  - - - 0,04
      
Σύνοψη Αποτελεσµάτων      
  
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων  40.203 30.906 37.772 27.068
  
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσµάτων  24.135 15.191 23.380 12.979
 
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  11.603 (1.058) 10.988 (3.102)
 
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους  10.014 (2.035) 10.357 (3.149)
  

 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

   Ο Όµιλος Η Εταιρεία  
 Σηµ. 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)  
Ενσώµατα πάγια  5 362.846 375.830 349.475 361.233
Επενδύσεις σε ακίνητα  5 1.057 1.057 0 0
Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 6 0 0 4.503 4.861
Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 7 5 5 5 5
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις  930 887 42 37
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  364.838 377.779 354.025 366.136
  
Αποθέµατα 8 9.620 9.950 8.652 9.060
Απαιτήσεις από πελάτες 9 68.266 51.327 68.686 48.233
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 9 3.653 2.100 2.011 1.754 
∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 10 205 233 198 226
Συµµετοχή σε συγγενή διακρατούµενη προς πώληση 11 0 2.656 0 2.656
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 12 13.495 7.959 6.931 4.495

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  95.239 74.225 86.478 66.424
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  460.077 452.004 440.503 432.560
      

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)  
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 13 279.883 300.557 279.462 300.086
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 15 1.417 1.426 556 557
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 16 2.862 2.591 2.614 2.352
Λοιπές προβλέψεις 17 1.000 1.000 1.000 1.000
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 5 1.375 1.600 1.042 1.335

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  286.537 307.174 284.674 305.330 
   
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 14 34.352 19.339 33.602 17.897
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 18 31.309 21.041 26.906 18.485
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 18 18.395 22.160 15.909 19.220

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  84.056 62.540 76.417 55.602
  
Σύνολο υποχρεώσεων   370.593 369.714 361.091 360.932
  
Μετοχικό κεφάλαιο 19 96.182 96.182 96.182 96.182
Υπέρ το άρτιο  31.533 31.533 31.533 31.533
Ίδιες µετοχές 19 (2.311) (2.024) (2.311) (2.024)
Αποθεµατικά 20 43.506 43.081 41.998 41.967
Αποτελέσµατα εις νέο  (87.569) (94.473) (87.991) (96.030)

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας  81.341 74.299 79.412 71.628
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  8.143 7.991 - -
  
Σύνολο καθαρής θέσης  89.484 82.290 79.412 71.628
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ  460.077 452.004 440.503 432.560

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05 
31.12.05 

01.01.04
31.12.04 

01.01.05
31.12.05 

01.01.04 
31.12.04 

Ταµειακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων 
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 11.603 (1.058) 10.988 (3.102)
Πλέον (µείον) προσαρµογές για : 
Αποσβέσεις  16.068 15.715 14.391 14.089
Προβλέψεις 1.784 6.843 1.715 6.794
Απόσβεση επιχορηγήσεων παγίων (511) (421) (438) (366)
Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας  (547) 2.968 (450) 2.901
Κέρδη /(ζηµιές) από πώληση παγίων στοιχείων (2.532) 1 (2.529) 0
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (µείον πιστωτικοί τόκοι) 13.276 13.484 13.172 13.308
 39.141 37.532 36.849 33.624
Πλέον (µείον) προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κε-
φαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δρα-
στηριότητες 
Μείωση (αύξηση) αποθεµάτων 329 (543) 408 (509)
Μείωση (αύξηση) απαιτήσεων (20.001) (6.751) (22.163) (6.619)
Μείωση (αύξηση) λοιπών λογ/σµών κυκλοφορ. ενεργητικού 0 (119) 0 0
Αύξηση (µείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 7.045 3.194 5.666 4.203
Αύξηση (µείωση) λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 0 (20) 0 0
Μείωση (αύξηση) λοιπών µακροπρόθεσµων απαιτήσεων (43) (7) (5) (9)
Μείον: 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα (14.123) (12.890) (13.960) (12.662)
Καταβληµένοι φόροι εισοδήµατος (1.337) (1.107) (273) (160)
Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 11.011 19.289 6.522 17.868
 
Ταµειακές ροές επενδυτικών δραστηριοτήτων 
Απόκτηση επιπλέον ποσοστού θυγατρικών και λοιπών επενδ. (3) (44) (3) (78)
Εισπράξεις από πωλήσεις διακρατ. προς πώληση επενδύσεων 3.262 64 3.262 64
Αγορά ενσώµατων παγίων  (5.554) (5.238) (5.088) (4.466)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων παγίων  5.008 21 4.984 0
Τόκοι εισπραχθέντες 129 78 40 20
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0 0 264 0
Εισπράξεις επιχορηγήσεων 142 506 0 446
Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) 2.984 (4.613) 3.459 (4.014)
 
Ταµειακές ροές χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.456 3.567 9.456 3.371
Εξοφλήσεις δανείων (15.145) (14.234) (14.374) (13.760)
Αγορά ιδίων µετοχών (287) (1.698) (287) (1.698)
Μερίσµατα πληρωθέντα (2.482) (3.470) (2.339) (3.470)
Σύνολο ροών χρηµατοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (8.458) (15.835) (7.544) (15.557)

 
Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύ-
ναµα της χρήσης (α) + (β) + (γ) 5.536 (1.159) 2.436 (1.704)
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 7.959 9.118 4.495 6.199
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα τέλους χρήσης 13.495 7.959 6.931 4.495

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω οικονοµικών κατα-
στάσεων. 
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ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡ ΙΙ ΕΕ ΣΣ   ΚΚΑΑ ΙΙ   ΕΕΠΠΕΕ ΞΞΗΗ ΓΓΗΗΜΜΑΑΤΤ ΙΙ ΚΚ ΕΕ ΣΣ   
ΣΣΗΗΜΜΕΕ ΙΙΩΩΣΣ ΕΕ ΙΙ ΣΣ   ΕΕΠΠ ΙΙ   ΤΤΩΩΝΝ   ΟΟΙΙ ΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙ ΚΚΩΩΝΝ   

ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣ ΤΤΑΑΣΣ ΕΕΩΩΝΝ   ΤΤ ΗΗΣΣ   ΧΧΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ   
00 11 .. 00 11 .. 00 55   --   33 11 .. 11 22 .. 00 55   

 



ANEK A.E.  
Πληροφορίες  και  Σηµε ιώσεις  επί  των  Ετήσιων  Οικονοµ ικών  Καταστάσεων  της  31ης  ∆εκεµβρίου  2005 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  

 
 

    19 

1. Γενικές πληροφορίες για τον Όµιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) µε την επωνυµία «Ανώνυµη 

Ναυτιλιακή Εταιρεία Κρήτης AE» και τον διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ» ή «Εταιρεία») 

και δραστηριοποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της Εταιρείας είναι η πόλη των 

Χανίων και τα κεντρικά της γραφεία βρίσκονται επί της λεωφόρου Κ. Καραµανλή (πρώην λεωφόρος 

Σούδας). Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

Στον Όµιλο, πέραν της Μητρικής Εταιρείας, περιλαµβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές µε 

τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής: 

        
Επωνυµία Ποσοστό 

Συµ/χής Έδρα ∆ραστηριότητα 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) 50,03% Αγ. Νικόλαος  

Λασιθίου Επιβατηγός Ναυτιλία 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  51% Ancona 
Ιταλίας 

Πρακτόρευση και αντιπροσώπευση 
ναυτιλιακών εταιρειών 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ 
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 50% Βάµος 

Χανίων 
Παραγωγή και διάθεση εµφιαλωµέ-
νου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 62%* Στύλος 
Χανίων 

Παραγωγή και εµπορία πλαστικών 
φιαλών και ειδών συσκευασίας 

CHAMPION FERRIES L.T.D. 70% Νήσοι 
Marshal  Ναυτιλία 

         * άµεση συµµετοχή 24% και έµµεση µέσω της ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 38%. 

Όλες οι παραπάνω εταιρείες έχουν συµπεριληφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστά-

σεις της Μητρικής της 31ης ∆εκεµβρίου 2005 µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. Οι εταιρείες 

ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ δεν περιλαµβάνονταν στις ενοποιηµένες καταστάσεις που συντάσσονταν 

σύµφωνα µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές λόγω επουσιώδους ενδιαφέροντος (άρθρο 97 Κ.Ν. 

2190/1920). Επιπλέον των παραπάνω εταιρειών, η ΑΝΕΚ συµµετέχει και στο κεφάλαιο της 

«∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (∆ΑΝΕ)» µε ποσοστό 41,87%.  

Σηµειώνεται ότι µε απόφαση του ∆ιοικητικού Εφετείου ∆ωδεκανήσου (αρ. 342/11.11.2005) η 

∆ΑΝΕ τέθηκε σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης µε βάση το άρθρο 46 του Ν. 1892/90. Η ∆ΑΝΕ είχε 

υπαχθεί σε προγενέστερη χρήση στο καθεστώς του άρθρου 44 του Ν. 1892/90 µε βάση το οποίο 

διακανονίστηκαν σηµαντικά ποσά υποχρεώσεων κατόπιν συµφωνίας των πιστωτών. Η εταιρεία δεν 

έχει δραστηριότητα τα τελευταία δύο και πλέον χρόνια, δεν έχει συντάξει οικονοµικές καταστάσεις για 

τις χρήσεις 2005 και 2004 και κατά συνέπεια δεν έχει συµπεριληφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου δεδοµένου ότι η Μητρική δεν έχει πλέον τη δυνατότητα άσκησης ουσιώ-

δους επιρροής επί αυτής.  

Επίσης, σηµειώνεται ότι η αξία της συµµετοχής καθώς και οι απαιτήσεις της Μητρικής από τη 

∆ΑΝΕ έχουν πλήρως διαγραφεί από τον Ισολογισµό της ΑΝΕΚ και ότι το σύνολο των µετοχών της 

∆ΑΝΕ που κατέχει η Μητρική (35.294.696 µετοχές) έχουν ενεχυριασθεί για εξασφάλιση δανειακών 

υποχρεώσεων.  
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Η θυγατρική εταιρεία CHAMPION FERRIES LTD ιδρύθηκε µε κύρια συµµετοχή της ΑΝΕΚ µέσα 

στη χρήση 2005, ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το τελευταίο τρίµηνο και συµπεριλαµβάνεται για 

πρώτη φορά στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Το κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται 

από 500 µερίδες χωρίς ονοµαστική αξία. Η εταιρεία έχει εγκαταστήσει υποκατάστηµα στην Ελλάδα 

σύµφωνα µε τον Α.Ν. 89/1967 (αρ. πρωτ. 3122.1/3915/24272 Υπουργείου Εµπορικής Ναυτιλίας).  

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 ανερχόταν σε 

1.332 άτοµα για την Εταιρεία (εκ των οποίων τα 1.059 απασχολούνταν ως πληρώµατα στα πλοία) 

και σε 1.530 άτοµα για τον Όµιλο (πληρώµατα πλοίων 1.189 άτοµα).  

2. Βάση παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 

(i) Βάση σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 

 Οι συνηµµένες ετήσιες απλές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εται-

ρείας (στο εξής οικονοµικές καταστάσεις) έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε την αρχή του ιστορικού 

κόστους, εκτός από τα γήπεδα, τα οικόπεδα και τις διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις που αποτι-

µώνται στην εύλογη αξία τους και τα κτίρια τα οποία αποτιµήθηκαν σε εύλογη αξία της ηµεροµηνίας 

µετάβασης και η οποία χρησιµοποιήθηκε ως τεκµαρτό κόστος. Όπως περιγράφεται παρακάτω στη 

σηµείωση 2(ii), οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί για πρώτη φορά σύµφωνα 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (εφεξής «∆ΠΧΠ») τα οποία έχουν υιοθε-

τηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆ιεθνών Προ-

τύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης» µε ηµεροµηνία µετάβασης την 1η  Ιανουαρίου 2004. 

 

Η ΑΝΕΚ και οι ελληνικές θυγατρικές της, έως την 31 ∆εκεµβρίου 2004, τηρούσαν τα λογιστικά τους 

βιβλία και ετοίµαζαν τις οικονοµικές τους καταστάσεις µε βάση τον ελληνικό εµπορικό νόµο 

2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Η αλλοδαπή θυγατρική (Anek Lines Italia Srl) 

τηρεί τα λογιστικά της στοιχεία και ετοιµάζει οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τους ισχύοντες νό-

µους και κανονισµούς της Ιταλίας. Από την 1η Ιανουαρίου 2005 και στο εξής, η Μητρική Εταιρεία και 

οι ελληνικές θυγατρικές της υποχρεούνται, µε βάση την ευρωπαϊκή νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει 

του νόµου 3229/2004 (όπως τροποποιήθηκε από το νόµο 3301/2004), να συντάσσουν και να δη-

µοσιεύουν τις οικονοµικές τους καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Όµως, έχουν το δικαίωµα να 

εξακολουθούν να τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε βάση τις διατάξεις της ελληνικής φορολογικής 

νοµοθεσίας. Κατά συνέπεια, για τη σύνταξη των συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων οι οικονο-

µικές καταστάσεις των ξένων θυγατρικών και οι φορολογικές οικονοµικές καταστάσεις της Μητρι-

κής και των ελληνικών θυγατρικών έχουν προσαρµοστεί και αναµορφωθεί προκειµένου να συµφω-

νούν µε τα ∆ΠΧΠ. Οι κύριες εγγραφές προσαρµογής και αναµόρφωσης που διενεργήθηκαν προ-

κειµένου οι οικονοµικές καταστάσεις να ευθυγραµµιστούν µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται στα συνηµ-

µένα παραρτήµατα. 
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(ii) Πρώτη εφαρµογή των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

Σύµφωνα µε την ευρωπαϊκή νοµοθεσία 1606/2002 και βάσει του νόµου 3229/2004 (όπως τροπο-

ποιήθηκε µε το νόµο 3301/2004), οι ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγµένες σε οποιοδήποτε χρηµα-

τιστήριο αξιών (στην ηµεδαπή ή στην αλλοδαπή) υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονοµικές κα-

ταστάσεις τους (απλές και ενοποιηµένες) από τη χρήση που αρχίζει την 1 Ιανουαρίου 2005 και µετά 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

Ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» κατά τη σύνταξη των συνηµµένων 

οικονοµικών καταστάσεων. Με βάση τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1 η Εταιρεία χρησιµοποίησε τα ∆ΠΧΠ 

που είναι σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος των πρώτων οικονοµικών καταστάσεων (31 ∆ε-

κεµβρίου 2005) για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται καθώς και για τον ισολογισµό µετάβασης 

(1 Ιανουαρίου 2004).  

Σύµφωνα, επίσης, µε το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» και τον προαναφερόµενο ελληνικό 

νόµο, ο Όµιλος συνέταξε και παρουσίασε συγκριτικές οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ τουλάχιστον µίας προηγούµενης χρήσης. Οι πρώτες πλήρεις ετήσιες οικονοµικές καταστά-

σεις βάσει των ∆ΠΧΠ είναι οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2005 και οι 

αντίστοιχες συγκριτικές αυτές για τη χρήση 2004.  

Κατά συνέπεια, όλα τα αναθεωρηµένα ή νεο-εκδοθέντα πρότυπα που έχουν εφαρµογή στον Όµιλο 

και ισχύουν για χρήσεις που λήγουν την 31 ∆εκεµβρίου 2005 χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των 

συνηµµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

Το ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ» παρέχει τη δυνατότητα, ειδικά κατά τη µετάβαση στα 

∆ΠΧΠ, να εφαρµοσθούν ορισµένες εξαιρέσεις από τις γενικές διατάξεις τους.  

Οι εναλλακτικοί χειρισµοί - εξαιρέσεις που εφαρµόστηκαν κατά τη διαδικασία µετάβασης είναι οι ε-

ξής:  

(1) Ο Όµιλος επέλεξε να µην εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» αναδροµικά, για 

συνενώσεις επιχειρήσεων οι οποίες προέκυψαν πριν την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1 

Ιανουαρίου 2004). Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρµογή 

των ∆ΠΧΠ» σχετικά µε τις προγενέστερες συνενώσεις επιχειρήσεων ο Όµιλος: 

 διατήρησε την ίδια ταξινόµηση µε τις οικονοµικές καταστάσεις που συνέτασσε µε βάση τα Ελ-

ληνικά Λογιστικά Πρότυπα («ΕΛΠ»), 

 αναγνώρισε το σύνολο του ενεργητικού και του παθητικού κατά την ηµεροµηνία µετάβασης 

στα ∆ΠΧΠ που είχε αποκτηθεί ή αναληφθεί σε συνενώσεις επιχειρήσεων εκτός: 

-  συγκεκριµένων χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσε-

ων που δεν είχαν αναγνωριστεί σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα και 

-  στοιχείων ενεργητικού περιλαµβανοµένης υπεραξίας επιχείρησης και στοιχείων παθητικού 

τα οποία δεν είχαν αναγνωριστεί στον ενοποιηµένο ισολογισµό του Οµίλου σύµφωνα µε τα 

προηγούµενα λογιστικά πρότυπα και τα οποία, επιπλέον, δεν πληρούν τα κριτήρια ανα-

γνώρισης σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ στον ιδιαίτερο ισολογισµό της εξαγορασθείσας, 
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 εξαίρεσε / διέγραψε από τον ενοποιηµένο ισολογισµό έναρξης κάθε στοιχείο το οποίο ανα-

γνωρίσθηκε σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα και το οποίο δεν πληροί τα 

κριτήρια αναγνώρισης ως στοιχείο του ενεργητικού ή του παθητικού σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

(2)  Επέλεξε να αποτιµήσει ορισµένα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία (οικόπεδα και κτίρια) σε 

εύλογες αξίες οι οποίες, ως προς τα κτίρια, αποτέλεσαν το τεκµαρτό κόστος κατά την ηµερο-

µηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Αναφορικά µε τα πλοία, η εκτιµώµενη ωφέλιµη διάρκεια ζωής τους 

προσδιορίσθηκε σε 35 έτη από το έτος καθέλκυσης των πλοίων. Κατά συνέπεια και κατ΄ εφαρ-

µογή των διατάξεων του ∆ΠΧΠ 1 οι αποσβέσεις των πλοίων αναπροσαρµόστηκαν αναδροµικά 

από το έτος καθέλκυσης ή απόκτησης του εκάστοτε πλοίου. 

(3) Σε σχέση µε την πρόβλεψη αποζηµίωσης του προσωπικού για αποχώρηση από την υπηρεσία, 

το σύνολο των σωρευµένων αναλογιστικών κερδών και ζηµιών αναγνωρίστηκαν κατά την η-

µεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Για τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές που προέκυψαν εντός του 

2004 και µεταγενέστερα, χρησιµοποιείται η µέθοδος του περιθωρίου «corridor approach», ό-

πως περιγράφεται παρακάτω. 

(4) Οι εκτιµήσεις της διοίκησης µε βάση τα ∆ΠΧΠ κατά την ηµεροµηνία της µετάβασης στα ∆ΠΧΠ 

δεν διαφέρουν από εκείνες που εφαρµόσθηκαν σύµφωνα µε τα προηγούµενα λογιστικά πρό-

τυπα κατά την ηµεροµηνία αυτή (µετά από τις εγγραφές προσαρµογής που καταχωρήθηκαν 

προκειµένου να απεικονίσουν οποιαδήποτε αλλαγή στις λογιστικές αρχές), εκτός από τις περι-

πτώσεις κατά τις οποίες υπήρχαν σαφείς ενδείξεις ότι οι εκτιµήσεις αυτές ήταν λανθασµένες. 

(iii)  Έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων 

Το διοικητικό συµβούλιο της ANEK ενέκρινε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις για τη χρήση 

που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005, στις 20 Μαρτίου 2006.  

(iv) Χρήση εκτιµήσεων 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει 

στη διενέργεια εκτιµήσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, 

τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των οικονοµι-

κών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια της χρήσης. Τα 

πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν σηµαντικά από αυτές τις εκτιµήσεις. 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνηµµένων οικονοµι-

κών καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 

(i) Βάση ενοποίησης 

Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας περιλαµβάνουν τις οικονοµικές 

καταστάσεις της Μητρικής Εταιρείας καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών στις οποίες η ANEK 

έχει τη δυνατότητα άσκησης ελέγχου. Ο έλεγχος υφίσταται όταν η ANEK µέσω άµεσης ή έµµεσης 
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κατοχής ποσοστών επί των κεφαλαίων διατηρεί την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη 

δύναµη άσκησης ελέγχου στα διοικητικά συµβούλια των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται 

από την ηµεροµηνία που ο ουσιαστικός έλεγχος µεταφέρεται στην ΑΝΕΚ και παύουν να ενοποιού-

νται από την ηµέρα κατά την οποία ο έλεγχος παύει να υφίσταται.  

Όλες οι ενδοεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί στις συνηµµένες ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις. Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιη-

θεί έτσι ώστε να διασφαλισθεί η συνέπεια µε τις λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο.  

(ii) Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες (απλές οικονοµικές καταστάσεις)  

Οι συµµετοχές της Μητρικής Εταιρείας στις ενοποιούµενες θυγατρικές της αποτιµώνται στο κόστος 

κτήσης µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες αποµείωσης.  

(iii) Συµµετοχές σε συγγενείς 

Οι συµµετοχές του Οµίλου σε άλλες εταιρείες στις οποίες ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι θυγα-

τρικές ή κοινοπραξίες αποτιµώνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης µείον την τυχόν αποµείωση 

στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Στις απλές οικονοµικές καταστάσεις αποτιµώνται στο 

κόστος µείον ενδεχόµενη ζηµιά αποµείωσης. Για τις συµµετοχές σε συγγενείς για τις οποίες υπάρ-

χουν ενδείξεις µόνιµης µείωσης της αξίας τους, προσδιορίζεται η ανακτήσιµη αξία τους και καταχω-

ρείται η τυχόν ζηµιά αποµείωσης µε επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης.  

(iv) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης και µετατροπή ξένων νοµισµάτων 

Το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της ANEK και των θυγατρικών της είναι το ευρώ. Οι συ-

ναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε ευρώ χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτι-

µίες που ήταν σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών αυτών. Κατά την ηµεροµηνία σύντα-

ξης των οικονοµικών καταστάσεων, τα νοµισµατικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που 

είναι εκφρασµένα σε άλλα νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις τρέχουσες συ-

ναλλαγµατικές ισοτιµίες. 

Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα αλλά και από την απο-

τίµηση τέλους χρήσης νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα νοµίσµατα, καταχωρούνται στις συνηµµένες 

καταστάσεις αποτελεσµάτων, εξαιρουµένων των συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις α-

ντιστάθµισης ταµειακών ροών που απεικονίζονται στα ίδια κεφάλαια. 

(v) Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανό ότι τα οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν 

στην Εταιρεία και τα σχετικά ποσά µπορούν να µετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριµένα 

κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει, επίσης, να ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου. 

Έσοδα από ναύλους (εισιτήρια ή ναυλώσεις πλοίων) 

Τα έσοδα από εισιτήρια αναγνωρίζονται στη χρονική στιγµή κατά την οποία οι επιβάτες / οχήµατα 

πραγµατοποιούν το ταξίδι (ταξιδεύσαντα εισιτήρια). Τα έσοδα από ναυλώσεις πλοίων αναγνωρίζο-
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νται µε βάση την αρχή του δεδουλευµένου. Οι κρατικές επιδοτήσεις άγονων γραµµών (της θυγατρι-

κής ΛΑΝΕ) αναγνωρίζονται κατά την περίοδο που αφορούν και παρουσιάζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις στα «άλλα έσοδα».   

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων  

Τα έσοδα από πώληση αγαθών και παροχή υπηρεσιών επί των πλοίων αναγνωρίζονται κατά τη 

στιγµή της πώλησης ή της παροχής της υπηρεσίας όπου εκδίδονται και οι σχετικές αποδείξεις. 

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και παροχή υπηρεσιών µη ναυτιλιακών εταιρειών 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται κατά τη στιγµή της πώλησης και λογιστικο-

ποιούνται µε την έκδοση των σχετικών τιµολογίων. Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την 

περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες. 

  Τόκοι  

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση τη λογιστική αρχή του δεδουλευµένου.  

Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

(vi) Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία και αποσβέσεις 

Τα πλοία, τα κτίρια και τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισµός, αποτιµώνται στο ιστορικό (ή τεκµαρτό) 

κόστος  µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις αποµείωσής τους. Ως ιστορικό 

κόστος των κτιρίων ελήφθη το τεκµαρτό κόστος σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 1 και ως εκ τούτου το κατα-

χωρηµένο στα βιβλία κόστος αυξήθηκε κατά € 839 χιλ.  

Αναφορικά µε τα πλοία η διοίκηση προέβη σε εκτίµηση της σχετικής ωφέλιµης διάρκειας ζωής η ο-

ποία προσδιορίστηκε σε 35 έτη από το έτος καθέλκυσης κάθε πλοίου. Κατά συνέπεια, οι σχετικές 

αποσβέσεις αναπροσαρµόσθηκαν αναδροµικά και οι προκύψασες διαφορές κατά την 1η Ιανουα-

ρίου 2004 (ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ) καταχωρήθηκαν έναντι των αποτελεσµάτων εις νέο. 

Η υπολειµµατική αξία των πλοίων ορίσθηκε σε ποσοστό 20% επί του αρχικού κόστους απόκτησης, 

αλλά επανεξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζεται όπου χρειαστεί.  

Τα οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η δε κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 προκύψασα 

υπεραξία αποτίµησης καταχωρήθηκε στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρό από 

το σχετικό αναβαλλόµενο φόρο). 

Το κονδύλι του ισολογισµού «επενδύσεις σε ακίνητα» ύψους € 1.057 χιλ. αντιπροσωπεύει την αξία 

τριών οικοπέδων της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ τα οποία βρίσκονται εκτός παραγωγικού κυκλώµατος και 

αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους. 

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγµατο-

ποιούνται. Σηµαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον 

αυτές προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή, αυξάνουν την παραγωγική τους δυναµικότητα ή µειώνουν 

το κόστος λειτουργίας τους.  

Το κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώληση ή την από-

συρσή του ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικονοµικά οφέλη από τη συνεχιζόµενη χρήση του. 
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Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από τη διάθεση ενός παγίου περιλαµβάνονται στα αποτελέ-

σµατα της χρήσης κατά την οποία αποµακρύνεται το σχετικό πάγιο. 

 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής µεθόδου µε συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν 

τις ωφέλιµες διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων ως εξής: 

      Κατηγορία Ωφέλιµη Ζωή  
   
Πλοία 35 έτη  
Κτίρια  20 - 40 έτη  
Βιοµηχανοστάσια 66 έτη  
Μηχανολογικός εξοπλισµός 8 έτη  
Λοιπά µεταφορικά µέσα 5 - 9 έτη  
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 3 - 6 έτη  
       

(vii) Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων  

Οι λογιστικές αξίες των µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ελέγχονται για σκοπούς απο-

µείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία µπορεί να 

µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτή-

σιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων, 

εκτός αν υφίσταται πιστωτικό υπόλοιπο στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής ακινήτων για το ίδιο 

πάγιο. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώλη-

σης και της αξίας χρήσης. Καθαρή τιµή πώλησης είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από την πώ-

ληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα 

µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµε-

σου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα 

αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη 

συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από 

τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισµού 

της αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο 

οι ταµειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν ξεχωριστά. 

(viii) Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιµης 

αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των εµπορευµάτων και προϊόντων είναι η εκτιµώµενη τιµή 

πώλησης στην κανονική λειτουργία της Εταιρείας µείον τα εκτιµώµενα αναγκαία κόστη για την πώ-

λησή τους. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των καυσίµων, λιπαντικών και υλικών επί των πλοίων, 

καθώς και των πρώτων και βοηθητικών υλών των θυγατρικών εταιρειών ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ 

είναι το κόστος αντικατάστασής τους. Η τιµή κόστους προκύπτει µε την εφαρµογή της µεθόδου του 

ετήσιου µέσου σταθµικού όρου. Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα ή απαξιωµένα αποθέµατα σχη-

µατίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο.  
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(ix)  Λογαριασµοί εισπρακτέοι  

Οι λογαριασµοί απαιτήσεων εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, µετά από προβλέψεις για 

τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όλες οι καθυστερηµένες ή επι-

σφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης για επισφα-

λείς απαιτήσεις. Κάθε οριστικά ανεπίδεκτο είσπραξης υπόλοιπο διαγράφεται µε αντίστοιχη µείωση 

της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις.  

(x) Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Ο Όµιλος θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε αρχική 

λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά διαθέσιµα. Για τη σύνταξη των καταστάσεων τα-

µειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες κα-

θώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

(xi) Τραπεζικός δανεισµός 

Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογή 

τους αξία µειωµένη µε τα σχετικά έξοδα σύναψης του δανείου. Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτι-

µώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου.  

(xii) Κόστη δανεισµού 

Τα κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται ως έξοδο στη περίοδο κατά την οποία πραγµατοποιούνται. 

(xiii) Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού κατά τη συνταξιοδότηση 

Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του προσωπικού (εκτός πληρωµάτων πλοίων) κατά τη συνταξιο-

δότηση, υπολογίζονται στη παρούσα αξία των µελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευµέ-

νες κατά το τέλος της χρήσης µε βάση την αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των εργαζοµένων 

κατά την διάρκεια της αναµενόµενης εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε 

βάση τις οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται κατωτέρω στη σηµείωση 15 και 

καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων 

υποχρέωσης (projected unit credit method). Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης συµπεριλαµβάνο-

νται στο κόστος µισθοδοσίας στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και αποτελούνται από 

τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους 

επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή 

ζηµίες που αναγνωρίστηκαν στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη 

προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στη µέση περίοδο έως ότου τα 

οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες, στην 

περίπτωση που κατά την αρχή της χρήσης υπερβαίνουν το 10% των εκτιµώµενων υποχρεώσεων για 

παροχές, αναγνωρίζονται µε βάση τη µέθοδο του περιθωρίου (corridor approach) ισόποσα στη 

µέση υπολειπόµενη περίοδο απασχόλησης των ενεργών υπαλλήλων και περιλαµβάνονται στο κα-
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θαρό κόστος αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης της χρήσης. Οι υποχρεώσεις για τις ανωτέρω 

παροχές δεν χρηµατοδοτούνται. 

Σε σχέση µε τα πληρώµατα των πλοίων, µε βάση την υφιστάµενη νοµοθεσία αναφέρεται ότι δεν 

σωρεύουν δικαιώµατα επί αποζηµιώσεων αποχώρησης λόγω απόλυσης ή συνταξιοδότησης και 

κατά συνέπεια οι οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν σχετική πρόβλεψη. 

(xiv) Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Τα πληρώµατα των πλοίων είναι ασφαλισµένα στο ΝΑΤ ενώ το διοικητικό προσωπικό της Εταιρείας 

καλύπτεται κυρίως από τον κύριο κρατικό ασφαλιστικό φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) 

που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµέ-

νος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς 

καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για 

την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν 

έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το 

πρόγραµµα. 

(xv) Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 

Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία περί φορολογίας πλοίων (Ν. 27/1975, άρθρο 2), τα κέρδη 

από την εκµετάλλευση πλοίων απαλλάσσονται του φόρου εισοδήµατος. Όµως µε βάση τον ίδιο 

νόµο (Ν. 27/1975) τα πλοία υπό ελληνική σηµαία υπόκεινται σε ειδικό φόρο, βάσει κόρων ολικής 

χωρητικότητας. Ο φόρος αυτός θεωρείται φόρος εισοδήµατος. Τα κέρδη από τις µη ναυτιλιακές 

δραστηριότητες φορολογούνται µε βάση τις γενικές διατάξεις περί φορολογίας εισοδήµατος. Ανα-

βαλλόµενος φόρος εισοδήµατος έχει υπολογισθεί είτε επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών 

βάσεων θυγατρικών εταιρειών που λειτουργούν στο κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος, 

είτε επί διαφορών λογιστικών και φορολογικών βάσεων κονδυλίων ακτοπλοϊκών εταιρειών του Οµί-

λου οι οποίες (διαφορές) κατά την πραγµατοποίηση ή τακτοποίησή τους αναµένεται να επιδρά-

σουν στον προσδιορισµό του φόρου εισοδήµατος. Ο τρέχων και ο αναβαλλόµενος φόρος υπολο-

γίζονται βάσει των οικονοµικών καταστάσεων κάθε µιας εκ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην 

Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Η 

δαπάνη για φόρο εισοδήµατος περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο πλοίων βάσει του Ν. 27/1975, το 

φόρο εισοδήµατος των µη ναυτιλιακών δραστηριοτήτων που προκύπτει βάσει των κερδών της κάθε 

εταιρείας όπως αυτά αναµορφώνονται στις φορολογικές τους δηλώσεις, προβλέψεις για πρόσθε-

τους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και από αναβαλλόµενους φό-

ρους εισοδήµατος, βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών συντελεστών. 

Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί απ’ ευθείας στα ίδια 

κεφάλαια καταχωρείται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 
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(xvi) Λειτουργικές µισθώσεις 

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 

παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων 

αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της 

µίσθωσης.  

(xvii) Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν την επιδότηση ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχεί-

ων, αναγνωρίζονται στην εύλογη τους αξία όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα 

εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι λήψης της θα τηρηθούν. 

Οι επιχορηγήσεις αυτές καταχωρούνται ως έσοδα επόµενων χρήσεων και µεταφέρονται στην κατά-

σταση αποτελεσµάτων σε ισόποσες ετήσιες δόσεις βάσει της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής των 

επιχορηγούµενων παγίων αφαιρετικά του κόστους πωληθέντων (σηµ.24 «λοιπά»).  

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται αφαιρετικά των εξόδων αυτών κατά τη διάρ-

κεια της περιόδου που απαιτείται για τη συστηµατική συσχέτιση τους µε τα επιχορηγούµενα έξοδα. 

(xviii) Προβλέψεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις 

ως αποτέλεσµα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροής πόρων 

και τα σχετικά ποσά των υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξε-

τάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την πα-

ρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχε-

τικά µε τις προβλέψεις που αναµένεται να εκκαθαριστούν µακροπρόθεσµα, οπότε η επίδραση της 

χρονικής αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις 

αναµενόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε έναν συντελεστή προ φόρων που αντικατοπτρίζει τις 

τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του χρήµατος και όπου κρίνεται απαραίτητο, 

τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα µιας 

εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµι-

κών ωφελειών είναι πιθανή.  

(xix) Ίδιες µετοχές 

Οι ίδιες µετοχές αντιπροσωπεύουν µετοχές της Μητρικής οι οποίες αποκτήθηκαν και κατέχονται από 

την ίδια ή θυγατρικές της. Οι ίδιες µετοχές εµφανίζονται στην αξία κτήσης τους αφαιρετικά των ιδίων 

κεφαλαίων. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων µετοχών, τα σχετικά κονδύλια 

και τα αποτελέσµατα της εκάστοτε πράξης ή εκκαθάρισης αναγνωρίζονται απευθείας στην καθαρή 

θέση. 
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(xx) Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές (µετά την 

αφαίρεση των προνοµιούχων µερισµάτων, αν υπάρχουν) µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό των µε-

τοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας το µέσο όρο των κοινών 

µετοχών που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο ως ίδιες µετοχές (σηµ.19). 

Τα κέρδη ανά µετοχή επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων υπολογίζονται διαιρώντας 

τα καθαρά κέρδη ή ζηµιές µετά την αφαίρεση των δικαιωµάτων µειοψηφίας µε το µέσο σταθµισµένο 

αριθµό των µετοχών (ως ανωτέρω). 

(xxi) Πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας 

Ο Όµιλος παρουσιάζει τις απαιτούµενες πληροφορίες κατά τοµέα δραστηριότητας (σηµ.22) θεω-

ρώντας ως κύριο κριτήριο τοµεακού διαχωρισµού τις γεωγραφικές δραστηριότητες ενώ ως προς 

τον επιχειρηµατικό διαχωρισµό θεωρεί ότι οι δραστηριότητές του εντάσσονται σε ένα βασικό επιχει-

ρηµατικό τοµέα, αυτόν της επιβατηγού ναυτιλίας. Οι γεωγραφικοί τοµείς καθορίζονται από τις γραµ-

µές στις οποίες δραστηριοποιούνται τα πλοία: γραµµές εσωτερικού (ακτοπλοΐα) και γραµµές 

εξωτερικού (κυρίως Αδριατική).  

(xxii) Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό περι-

λαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις απαιτήσεις, τις επενδύσεις, τις βραχυπρόθεσµες και τις µακροπρόθε-

σµες υποχρεώσεις. Ο Όµιλος δεν κάνει χρήση παράγωγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων για 

αντιστάθµιση κινδύνων ή για κερδοσκοπικούς σκοπούς. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και απο-

τίµησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιά-

ζονται σε αυτή τη σηµείωση. Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υπο-

χρεώσεις ή στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµ-

βάσεων από τις οποίες απορρέουν. 

(xxiii) Επενδύσεις 

Οι επενδύσεις, εκτός αυτών σε θυγατρικές, συνδεδεµένες και κοινοπραξίες, κατηγοριοποιούνται ως 

διαθέσιµες προς πώληση, χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και 

διακρατηθείσες έως τη λήξη. Γενικά, οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις και τα χρηµατοοικονο-

µικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε τα προκύπτο-

ντα κέρδη ή ζηµίες να αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων κεφαλαίων για τις επενδύ-

σεις διαθέσιµες προς πώληση και της κατάστασης αποτελεσµάτων για τα χρηµατοοικονοµικά στοι-

χεία εκφρασµένα σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. Οι διακρατηθείσες µέχρι τη λήξη επενδύσεις 

αποτιµώνται στο καθαρό αναπόσβεστο κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επι-

τοκίου και τα σχετικά αποτελέσµατα της προεξόφλησης αναγνωρίζονται στην ενοποιηµένη κατά-

σταση αποτελεσµάτων µέσω της διαδικασίας απόσβεσης ή κατά την εκποίηση. 
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Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χα-

ρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. 

Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν ο Όµιλος, σύµφωνα µε το νόµο, έχει νοµικά 

το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει προκειµένου να ανακτήσει το περιουσιακό στοι-

χείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος εφάρµοσε το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση και α-

ποτίµηση» από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. 

(xxiv) Νέα πρότυπα και διερµηνείες 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν ήδη εκδώ-

σει µια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών των οποίων η εφαρµογή είναι υποχρεωτι-

κή για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και εντεύθεν (εκτός αν 

αναφέρεται διαφορετικά παρακάτω). Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση αυτών των 

νέων προτύπων και ερµηνειών έχει ως εξής:  

 ∆ΠΧΠ 6 «Εξερεύνηση και εκτίµηση ορυκτών πόρων»: δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα 

επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις.  

 ∆ΠΧΠ 7 «Γνωστοποιήσεις χρηµατοοικονοµικών µέσων»: το πρότυπο αυτό έχει υποχρεωτική ισχύ 

για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2007 και µεταγενέστερα. ∆εν 

αναµένεται να επηρεάσει σηµαντικά τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. Το πρότυπο απαι-

τεί κυρίως πρόσθετες γνωστοποιήσεις αναφορικά µε χρηµατοοικονοµικά µέσα.  

 ∆ΕΕΧΠ 3 «∆ικαιώµατα εκποµπής αερίων»: η διερµηνεία αυτή αργότερα αποσύρθηκε από την 

επιτροπή διερµηνειών. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του 

καταστάσεις.  

 ∆ΕΕΧΠ 4 «Προσδιορισµός εάν µια σύµβαση περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµική µίσθωση»: η ε-

φαρµογή της διερµηνείας αυτής δεν αναµένεται να αλλάξει το λογιστικό χειρισµό οποιασδήποτε 

από τις ισχύουσες συµβάσεις του Οµίλου.  

 ∆ΕΕΧΠ 5 «∆ικαιώµατα από επένδυση σε ταµείο για χρηµατοδότηση παροπλισµού, ανάπλασης 

και περιβαλλοντικής αποκατάστασης»: δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις 

οικονοµικές του καταστάσεις. 

 ∆ΕΕΧΠ 6 «Υποχρεώσεις που προκύπτουν από δραστηριοποίηση σε συγκεκριµένες αγορές α-

ποβλήτων, ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές»: δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα ε-

πηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 ∆ΕΕΧΠ 7 «Εφαρµογή της µεθόδου µετατροπής ∆ΛΠ 29»: δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν 

θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 

 ∆ΕΕΧΠ 8 «Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2»: δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

(xxv) Ανακατατάξεις κονδυλίων 
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Ορισµένα κονδύλια της χρήσης 2004, όπως είχαν παρουσιαστεί κατά τη δηµοσίευση των ενδιάµε-

σων οικονοµικών καταστάσεων, αναταξινοµήθηκαν ώστε να είναι συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα της 

χρήσης 2005. 

(xxvi) Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοίκησης 

Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειµένου, είτε να επιλέξει τις 

καταλληλότερες λογιστικές αρχές, είτε σε σχέση µε τη µελλοντική εξέλιξη γεγονότων και συναλλα-

γών. Οι εν λόγω εκτιµήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειµένου να 

ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους 

και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της διοίκησης του Οµίλου σε σχέση µε το επίπεδο / όγκο 

των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες 

αναφέρονται σε δεδοµένα, η εξέλιξη των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικο-

νοµικών καταστάσεων τους επόµενους 12 µήνες, σχετίζονται µε τις επενδύσεις όπου ο Όµιλος διε-

νεργεί το σχετικό έλεγχο αποµείωσής τους τουλάχιστον σε ετήσια βάση. Προκειµένου να γίνει ο έλεγ-

χος αποµείωσης θα γίνει προσδιορισµός της αξίας χρήσης (value in use) των συµµετοχών / µονά-

δων παραγωγής ταµειακών ροών. Ο εν λόγω προσδιορισµός της αξίας χρήσης απαιτεί να γίνει µία 

εκτίµηση των µελλοντικών ταµειακών ροών της κάθε σηµαντικής µονάδας παραγωγής ταµειακών 

ροών και να επιλεγεί το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης, µε βάση το οποίο θα καθοριστεί η πα-

ρούσα αξία των ανωτέρω µελλοντικών ταµειακών ροών. 

4. Προσαρµογή λογιστικών µεγεθών προηγούµενων δηµοσιεύσεων 

Κατά τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου για τη χρήση 2005, οι 

οποίες είναι οι πρώτες που συντάσσονται µε πλήρη εφαρµογή των ∆ΠΧΠ, η Εταιρεία αποφάσισε να 

προβεί στην προσαρµογή ορισµένων κονδυλίων τα οποία αφορούσαν σε προηγούµενες χρήσεις 

και είχαν δηµοσιευτεί στις ενδιάµεσες καταστάσεις του δεύτερου και τρίτου τριµήνου του 2005. Οι εν 

λόγω προσαρµογές έγιναν µε αναδροµική διόρθωση των κονδυλίων των προηγούµενων χρήσεων 

2003 και 2004.  

Η σωρευτική επίδραση των προσαρµογών που ανάγονται στις χρήσεις πριν από την 1 Ια-

νουαρίου 2004 καταχωρήθηκε αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων έναρξης κατά την ανωτέρω ηµερο-

µηνία, ενώ οι προσαρµογές που ανάγονται στη χρήση 2004 διενεργήθηκαν επί των σχετικών κονδυ-

λίων της χρήσης αυτής. Η επίδραση των ανωτέρω προσαρµογών στα αποτελέσµατα της χρήσης 

2004 και στα ίδια κεφάλαια της Μητρικής Εταιρείας κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ και 

κατά την 31.12.2004 έχει ως εξής: 
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    Η Εταιρεία  Ίδια κεφάλαια 
Υπόλοιπο της 01.01.2004  
(όπως είχε δηµοσιευτεί την 30.06.2005 & 30.09.2005) 78.427 
 ∆ιορθώσεις σφαλµάτων:  

 Αποτίµηση συµµετοχών  23 
 Αποτίµηση ενσωµάτων παγίων (κτιρίων) σε τεκµαρτό κόστος  338  
 Αποθεµατικό αναπροσαρµογής αξίας ακινήτων (οικοπέδων σε εύλογη αξία) (23) 
 Αντιλογισµός αποσβέσεων επί της αναπροσαρµοσµένης αξίας 25 
 Απόσβεση επιχορήγησης παγίων 1.003  
 Αναγνώριση αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος  (118) 

Αναθεωρήσεις µεγεθών 01.01.2004 1.249 
Αναθεωρηµένο υπόλοιπο της 01.01.2004 79.676 
   (  

        

Η Εταιρεία 

Λογαριασµός  
αποτελεσµάτων 
 που περιέχεται 

Αποτελ. 
χρήσης  

2004 

Ίδια 
κεφαλ. 

2004 
Υπόλοιπο της 31.12.2004  
(όπως είχε δηµοσιευτεί την 30.06.2005 & 30.09.2005)  

 
272 71.252 

 ∆ιορθώσεις σφαλµάτων:    
 Αποτίµηση συµµετοχών (ποσό € 2.580 περι-
λαµβανόταν στα ίδια κεφάλαια) 

Αποτελέσµατα από  
επενδυτικές δραστηρ. 

 
(3.462) (904) 

 Αποτίµηση κτιρίων σε τεκµαρτό κόστος  - 308  
 Αποσβέσεις πλοίων Κόστος πωληθέντων (44) (44) 
 Απόσβεση επιχορηγήσεων παγίων Κόστος πωληθέντων 78 1.082  
 Αναγνώριση αναβαλλόµενων φόρων εισοδή-
µατος Φόρος εισοδήµατος 7  (66) 

Αναθεωρήσεις µεγεθών 2004  (3.421) 376 
Αναθεωρηµένο υπόλοιπο της 31.12.2004  (3.149) 71.628 
       (  

Οι ως άνω αναθεωρήσεις µεγεθών της χρήσης 2004 για την Εταιρεία αναλύονται, κατά τρί-

µηνο, ως εξής:  

            Η Εταιρεία Αποτελέσµατα τριµήνων 2004 
 Α Β Γ ∆ Σύνολο 
Όπως είχαν δηµοσιευτεί την 31.03, 30.06 & 30.09.2005 (5.765) (4.584) 17.999 (7.378) 272 

 Αποτίµηση συµµετοχών  (1.054) (956) (903) (549) (3.462) 
 Λοιπές αναθεωρήσεις 11 10 11 9 41 

Σύνολο αναθεωρήσεων µεγεθών 2004 (1.043) (946) (892) (540) (3.421) 
Αναθεωρηµένα αποτελέσµατα (6.808) (5.530) 17.107 (7.918) (3.149) 
Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή όπως είχαν  
δηµοσιευτεί (€) (0,10) (0,08) 0,31 (0,13) (0,00) 
Αναθεωρηµένα κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή (€) (0,11) (0,09) 0,29 (0,13) (0,05) 
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Αντίστοιχα, οι αναθεωρήσεις των µεγεθών σε σχέση µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές κατα-

στάσεις που δηµοσιεύτηκαν το δεύτερο και το τρίτο τρίµηνο του 2005 έχουν ως εξής: 

      Ο Όµιλος Ίδια κεφάλαια 
Υπόλοιπο της 01.01.2004  
(όπως είχε δηµοσιευτεί την 30.06.2005 & 30.09.2005) 

 
78.699 

 ∆ιορθώσεις σφαλµάτων:   
 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της µητρικής (ως ανωτέρω)  1.249 
 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής ΛΑΝΕ  3.248 

 από επανεκτίµηση ωφέλιµης ζωής πλοίων  3.201  
 από πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού  46  

 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ  85 
 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ  7 
 Επίδραση διόρθωσης απαλοιφών ενοποίησης  5.518 

 Αναθεωρηµένο υπόλοιπο της 01.01.2004  88.806 
       

        
Ο Όµιλος 

Αποτελέσµατα 
χρήσης 2004 

Ίδια κεφάλαια 
2004 

Υπόλοιπο της 31.12.2004  
(όπως είχε δηµοσιευτεί την 30.06.2005 & 30.09.2005) 

 
1.567  79.315 

 ∆ιορθώσεις σφαλµάτων:    
 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της µητρικής 
(ως ανωτέρω) 

 
(3.421)  376 

 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής 
ΛΑΝΕ (21)  2.759 

 από επανεκτίµηση αξίας πλοίων (αποσβέσεις) (24) 2.710 
 από πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού  3 49 

 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής 
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 

 
(73)  438 

 Επίδραση από τις διορθώσεις των Ι.Κ. της θυγατρικής 
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ 

 
14  39 

 Επίδραση διόρθωσης απαλοιφών ενοποίησης (101)  (637) 
Σύνολο αναθεωρηµένων µεγεθών 2004 (3.602)  2.975 
 Αναθεωρηµένο υπόλοιπο της 31.12.2004 (2.035)  82.290 
             

Οι ως άνω αναθεωρήσεις µεγεθών της χρήσης 2004 για τον Όµιλο αναλύονται, κατά τρίµη-

νο, ως εξής:  

        Ο Όµιλος Αποτελέσµατα τριµήνων 2004 
 Α Β Γ ∆ Σύνολο 
Όπως είχαν δηµοσιευτεί την 31.03, 30.06 & 30.09.2005 (6.227) (4.436) 19.965 (7.735) 1.567 

 Αποτίµηση συµµετοχών  (1.054) (956) (903) (549) (3.462) 
 Λοιπές αναθεωρήσεις (34) (35) (33) (38) (140) 

Σύνολο αναθεωρήσεων µεγεθών 2004 (1.088) (991) (936) (587) (3.602) 
Αναθεωρηµένα αποτελέσµατα  (7.315) (5.427) 19.029 (8.322) (2.035) 
      
Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή όπως είχαν  
δηµοσιευτεί (€) (0,10) (0,07) 0,34 (0,13) 0,03 
Αναθεωρηµένα κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή (€) (0,12) (0,09) 0,32 (0,14) (0,04) 
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Τέλος, οι αναθεωρήσεις µεγεθών των περιόδων 30.06.2005 και 30.09.2005 για την Εταιρεία και 

τον Όµιλο έχουν ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 30.06.05 30.09.05 30.06.05 30.09.05 
     
Κέρδη / (ζηµιές) όπως είχαν δηµοσιευτεί   (9.857) 12.035 (9.157) 10.693 
     
Επίδραση αναγνώρισης αποµείωσης της συµµετοχής 
στη ΝΕΛ στα αποτελέσµατα του 2004 (∆ΠΧΠ 5) αντί του 
2005 (αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες) 2.580 2.580 2.580 2.580 
     
Αναθεωρηµένα αποτελέσµατα περιόδων (7.277) 14.615 (6.577) 13.273 
Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή όπως είχαν δηµοσιευτεί (€) (0,17) 0,21 (0,16) 0,19 
Αναθεωρηµένα κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή (€) (0,13) 0,25 (0,11) 0,23 
           

5. Ενσώµατα πάγια 

Στην επόµενη σελίδα παρουσιάζονται οι πίνακες κίνησης των παγίων στοιχείων για τις χρή-

σεις 2005 και 2004 για τον Όµιλο και την Εταιρεία: 
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 ΟΜΙΛΟΣ Πλοία 

Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός 
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλεση  Σύνολο  

Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.04 474.776 6.671 4.890 1.138 487.475 
Προσθήκες χρήσης 2.336 75 1.400 1.427 5.238 
Μειώσεις χρήσης - - (28) - (28) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.04 477.112 6.747 6.262 2.565 492.685 
       
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.05 477.112 6.746 6.262 2.565 492.685 
Προσθήκες χρήσης 704 3.252 1.100 498 5.554 
Μεταφορές - 3.053 - (3.053) - 
Μειώσεις χρήσης (9.490) - (15) - (9.505) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.05 468.326 13.051 7.347 10 488.734 
       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.04 98.483 271 2.385 - 101.139 
Αποσβέσεις χρήσης 14.885 63 768 - 15.716 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.04 113.368 334 3.153 - 116.855 
       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.05 113.368 334 3.153 - 116.855 
Αποσβέσεις χρήσης 14.948 181 939 - 16.068 
Μειώσεις χρήσης (7.034) - - - (7.034) 
Σωρευµένες Αποσβέσεις 31.12.05 121.282 515 4.091 - 125.888 
       
Αναπόσβεστη Αξία 01.01.04 376.293 6.400 2.505 1.138 386.335 
       
Αναπόσβεστη Αξία 31.12.04 363.744 6.412 3.109 2.565 375.830 
       
Αναπόσβεστη Αξία 31.12.05 347.045 12.535 3.256 10 362.846 
             

            
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ Πλοία 

Οικόπεδα 
& κτίρια 

Λοιπός 
εξοπλισµός 

Ακινητοπ.  
υπό εκτέλεση  Σύνολο  

Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.04 455.900 3.117 1.866 1.137 462.021 
Προσθήκες χρήσης 2.273 7 758 1.428 4.466 
Μειώσεις χρήσης - - - - - 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.04 458.173 3.124 2.624 2.565 466.487 
       
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 01.01.05 458.173 3.125 2.624 2.565 466.487 
Προσθήκες χρήσης 595 3.224 771 498 5.088 
Μεταφορές - 3.053 - (3.053) - 
Μειώσεις χρήσης (9.490) - - - (9.490) 
Αξία κτήσης ή αποτίµησης 31.12.05 449.278 9.402 3.395 10 462.085 
       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.04 89.485 272 1.408 - 91.165 
Αποσβέσεις χρήσης 13.746 52 290 - 14.089 
Σωρευµένες αποσβέσεις 31.12.04 103.232 324 1.698 - 105.254 
       
Σωρευµένες αποσβέσεις 01.01.05 103.232 324 1.698 - 105.254 
Αποσβέσεις χρήσης 13.797 145 449 - 14.391 
Μειώσεις χρήσης (7.034) - - - (7.034) 
Σωρευµένες Αποσβέσεις 31.12.05 109.994 469 2.147 - 112.611 
       
Αναπόσβεστη Αξία 01.01.04 366.415 2.846 458 1.138 370.856 
       
Αναπόσβεστη Αξία 31.12.04 354.942 2.801 926 2.565 361.233 
       
Αναπόσβεστη Αξία 31.12.05 339.284 8.933 1.248 10 349.475 
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Τα οικόπεδα και τα κτίρια του Οµίλου, κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, αποτιµή-

θηκαν στην εύλογη αξία τους µε βάση µελέτη ανεξάρτητων εκτιµητών. Η υπεραξία των γηπέδων, η 

οποία προέκυψε από τη µελέτη αυτή κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, µετά από την αφαίρεση του 

αναλογούντα αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος (€ 929 χιλ. για την Εταιρεία και € 598 χιλ. για την 

ΕΤΑΝΑΠ), περιλαµβάνεται στα ίδια κεφάλαια, στο αποθεµατικό αναπροσαρµογής. Η αντίστοιχη υ-

περαξία των κτιρίων (€ 839 χιλ. για την Εταιρεία και € 897 χιλ. για την ΕΤΑΝΑΠ) µε βάση το ∆ΠΧΠ 1 

προσδιόρισε το τεκµαρτό κόστος των κτιρίων και περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα εις νέο. Οι µέ-

θοδοι εκτίµησης των ευλόγων αξιών των γηπέδων και κτιρίων είναι οι εξής: 

• για περιοχές που υπάρχουν ώριµες αγορές για τη συλλογή ικανοποιητικού αριθµού αξιόπι-

στων συγκριτικών στοιχείων οι ακινητοποιήσεις εκτιµήθηκαν στην αγοραία αξία µε βάση τη 

συγκριτική µέθοδο, 

• για περιοχές που δεν υπάρχουν ώριµες αγορές η εκτίµηση έγινε µε τη µέθοδο απαξιωµένου 

κόστους αντικατάστασης, 

• η γεώτρηση / βασική πηγή νερού του εργοστασίου της ΕΤΑΝΑΠ εκτιµήθηκε µε βάση στοιχεία 

παραγωγικότητας, κόστους και ωφέλειας που παρασχέθηκαν από την Εταιρεία. 

Επίσης, οι επενδύσεις σε ακίνητα της ΕΤΑΝΑΠ, αρχικού κόστους € 92 χιλ. εκτιµήθηκαν, κατά 

την ηµεροµηνία µετάβασης, στην εύλογη αξία τους και προέκυψε διαφορά ύψους € 965 χιλ., ποσό 

που περιλαµβάνεται στα ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσµατα εις νέο (ζηµιές), µειωµένο µε τον αναλο-

γούντα αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος.    

 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων USD 5,2 εκατ. και € 421,8 εκατ. και 

β) υποθήκες επί των ακινήτων ποσού € 2,6 εκατ. και επί των µηχανηµάτων (των θυγατρικών 

ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ) ποσού € 1,9 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη, πλέον των µετοχών της ∆ΑΝΕ που έχουν ενεχυριασθεί (σηµ.10), υφίστα-

νται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των οποίων κατά την 31.12.05 ανέρ-

χεται σε € 299,8 εκατ. (σηµ.13 και 14). 

Στις «προσθήκες κτιρίων» της χρήσης 2005 περιλαµβάνεται το κόστος ανέγερσης των νέων 

κτιριακών εγκαταστάσεων της Μητρικής Εταιρείας που βρίσκονται στη λεωφόρο Κ. Καραµανλή στα 

Χανιά. Επίσης, το µήνα Νοέµβριο του 2005 ολοκληρώθηκε η πώληση του πλοίου «ΑΠΤΕΡΑ». Το κέρ-

δος που προέκυψε από την πώληση (€ 2.529 χιλ.) περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα της χρήσης, 

στο κονδύλι «άλλα έσοδα» (σηµ.25).  

Το αναπόσβεστο υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2005 των επιχορηγήσεων παγίων της Εταιρεί-

ας ανέρχεται σε € 1.336 χιλ. (€ 1.738 χιλ. για τον Όµιλο) εκ των οποίων τα € 1.042 χιλ. (€ 1.375 χιλ. για 

τον Όµιλο) εµφανίζονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και τα € 294 χιλ. (€ 363 χιλ. για τον Όµι-

λο) στις λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις (σηµ.18). Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2005 η θυγα-

τρική εταιρεία ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ εισέπραξε επιχορήγηση ύψους € 142 χιλ. Επίσης, εντός της χρήσης 2004 η 
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Μητρική και η ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ εισέπραξαν επιχορηγήσεις συνολικού ύψους € 506 χιλ. Οι επιχορηγήσεις 

παγίων αποσβένονται σύµφωνα µε την υπολειπόµενη αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των παγίων που 

αφορούν. Κατά τις χρήσεις 2005 και 2004 οι αποσβέσεις των επιχορηγήσεων ήταν € 438 χιλ. και € 

366 χιλ. για την Εταιρεία και € 511 χιλ. και € 421 χιλ. για τον Όµιλο, αντίστοιχα.   

Το κονδύλι του ενοποιηµένου ισολογισµού «επενδύσεις σε ακίνητα» ύψους € 1.057 χιλ. αντι-

προσωπεύει την αξία τριών (3) οικοπέδων της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ τα οποία βρίσκονται εκτός πα-

ραγωγικού κυκλώµατος και αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους. ∆εν υπάρχει σηµαντική διαφορά 

µεταξύ εύλογης αξίας 31 ∆εκεµβρίου 2004 και 2005. 

6. Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι συµµετοχές της Μητρικής σε θυγατρικές εταιρείες (και τα αντίστοιχα ποσοστά) αναφέρο-

νται στη σηµείωση 1 «Γενικές πληροφορίες για τον Όµιλο». Οι αξίες των συµµετοχών στις θυγατρικές 

που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

         31.12.05 31.12.04  
    
Λ.Α.Ν.Ε. 2.889 3.247  
ΑΝΕΚ ITALIA S.r.l. 45 45  
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ Α.Ε 1.321 1.321  
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 248 248  
CHAMPION FERRIES L.T.D. 0 -  
 4.503 4.861  
         

Η Εταιρεία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01.01.2004) διενήργησε έλεγχο απο-

µείωσης της αξίας των συµµετοχών της σε θυγατρικές. Αποµείωση προέκυψε µόνο για τη συµµετο-

χή στη ΛΑΝΕ ύψους € 11.644 χιλ. λόγω σωρευµένων ζηµιών, η οποία καταχωρήθηκε στα ίδια κεφά-

λαια. Κατά τη χρήση 2004 ο αντίστοιχος έλεγχος αποµείωσης ανέδειξε αύξηση της αξίας της θυγα-

τρικής (αναστροφή υποτίµησης) κατά € 22 χιλ., ποσό που καταχωρήθηκε στα αποτελέσµατα της 

χρήσης αυτής. Κατά τη χρήση 2005 ο έλεγχος αποµείωσης της αξίας των συµµετοχών ανέδειξε υ-

ψηλότερες τιµές για όλες τις συµµετοχές εκτός της ΛΑΝΕ της οποίας η αξία µειώθηκε κατά € 361 χιλ. 

µε επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης (σηµ.29).  

Επίσης, κατά τη χρήση 2005 αποκτήθηκαν 1.080 επιπλέον µετοχές της ΛΑΝΕ αξίας κτήσης € 3 

χιλ. µε αποτέλεσµα το ποσοστό συµµετοχής από 50% να ανέλθει σε 50,03%.   

7. Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 

Οι συµµετοχές σε συγγενείς που παρουσιάζονται στις συνηµµένες απλές και ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις έχουν ως εξής: 
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       31.12.05 31.12.04 
   
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ 5 5 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΝΟΤΟΥ (ΑΝΕΝ) 0 0 
 5 5 
       

Η Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 19,36% στη µη εισηγµένη ΑΝΕΝ. Κατά τη χρήση 2004 η αξία 

της συµµετοχής στην ΑΝΕΝ υποτιµήθηκε εξ’ ολοκλήρου µε βάση τις οικονοµικές της καταστάσεις 

και την αναµενόµενη µελλοντική της αξία και το σχετικό ποσό των € 381 χιλ. επιβάρυνε τα αποτελέ-

σµατα της χρήσης αυτής (σηµ.29).  

Η συµµετοχή στη Συνεταιριστική Τράπεζα Χανίων (ποσοστό 0,01%) αποτιµήθηκε στο κόστος 

λόγω της µικρής αξίας της και των ασήµαντων µεταβολών θετικών ή αρνητικών που θα ήταν δυνα-

τόν να γίνουν σε περίπτωση που η αποτίµηση γίνονταν µε βάση τη καθαρή της θέση. 

8. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα κατά την 31.12.2005 και 2004 αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
 Εµπορεύµατα και προϊόντα 1.909 2.055 1.844 1.992 
 Πρώτες και βοηθητικές ύλες  2.377 2.778 1.993 2.349 
 Καύσιµα και λιπαντικά  1.765 1.427 1.632 1.279 
 Ανταλλακτικά και υλικά  3.429 3.558 3.133 3.309 
 Λοιπά  140 132 50 131 
 9.620 9.950 8.652 9.060 
           

9. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση κατά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις εµπορικές απαιτήσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι:  

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 40.064 25.434 37.682 22.822 
Απαιτήσεις κατά συνδεδεµένων (σηµ.32) - - 3.946 295 
Γραµµάτια εισπρακτέα 1.139 8 1.139 - 
Επιταγές εισπρακτέες (χαρτοφυλάκιο) 17.880 24.525 16.392 23.648 
Επιταγές εισπρακτέες (τράπεζες) (σηµ.14) 15.933 7.843 15.933 7.666 
Επιταγές και γραµµάτια σε καθυστέρηση 2.527 2.050 2.379 1.906 
Επισφαλείς και επίδικοι πελάτες 2.903 2.131 2.903 2.132 
 80.446 61.991 80.374 58.469 
Μείον: πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων (12.180) (10.664) (11.688) (10.236) 
 68.266 51.327 68.686 48.233 
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Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις αναλύεται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Αρχικό υπόλοιπο 10.664 5.127 10.236 4.736 
Πρόσθετη πρόβλεψη 1.516 5.537 1.452 5.500 
Χρησιµοποίηση πρόβλεψης - - - - 
Τελικό υπόλοιπο 12.180 10.664 11.688 10.236 
           

Οι λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Χρεώστες διάφοροι  1.153 1.174 850 944 
Απαίτηση από ασφαλιστική εταιρεία 841 - - - 
∆άνεια προσωπικού  154 114 154 114 
Προκαταβολές σε προµηθευτές 1.239 700 968 687 
Προπληρωµένα έξοδα  99 79 0 1 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 167 32 39 8 
 3.653 2.100 2.011 1.754 
           

10. ∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 

Οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 

καταστάσεις έχουν ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
∆.Α.Ν.Ε. 0 0 0 0 
Μετοχές εταιρειών εισηγµένων στο Χ.Α. 165 193 165 193 
Λοιπές επενδύσεις 40 40 33 33 
 205 233 198 226 
           

Η ΑΝΕΚ, όπως προαναφέρθηκε στη σηµείωση 1, συµµετέχει στο κεφάλαιο της ∆ΑΝΕ µε πο-

σοστό 41,87%. ∆εδοµένου ότι η εταιρεία δεν έχει πια δραστηριότητα και έχει τεθεί σε καθεστώς ειδικής 

εκκαθάρισης βάσει του άρθρου 46, η Μητρική δεν έχει πλέον τη δυνατότητα άσκησης ουσιώδους 

επιρροής επί αυτής.  

Σηµειώνεται ότι η αξία της συµµετοχής (€ 20.716 χιλ.) διαγράφηκε πλήρως κατά την ηµεροµη-

νία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01.01.2004). Επίσης, οι απαιτήσεις της Μητρικής από τη ∆ΑΝΕ  έχουν 

πλήρως διαγραφεί από τον Ισολογισµό της ΑΝΕΚ (ποσό ύψους € 4.062 χιλ. επιβάρυνε τα αποτελέ-

σµατα της χρήσης 2004). Τέλος, το σύνολο των µετοχών της ∆ΑΝΕ που κατέχει η Μητρική 

(35.294.696 µετοχές) έχουν ενεχυριασθεί για εξασφάλιση δανειακών υποχρεώσεων. 
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11. Συµµετοχή σε συγγενή εταιρεία διακρατούµενη προς πώληση 

Η συµµετοχή σε συγγενή διακρατούµενη προς πώληση που παρουσιάζεται στις συνηµµένες 

οικονοµικές καταστάσεις έχει ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΣΒΟΥ (ΝΕΛ) - 2.656 - 2.656 
           

Η Εταιρεία κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (01.01.2004) διενήργησε έλεγχο απο-

µείωσης της αξίας των επενδύσεών της στις συγγενείς εταιρείες. Η ΑΝΕΚ τότε συµµετείχε στην εισηγ-

µένη στο Χ.Α. εταιρεία ΝΕΛ µε ποσοστό 18,92% και κόστος κτήσης € 15.006 χιλ.. Από τον έλεγχο α-

ποµείωσης και βάσει της χρηµατιστηριακής τιµής της µετοχής, προέκυψε ανακτήσιµη αξία µικρότερη 

από αυτήν των βιβλίων κατά € 9.769 χιλ. Αυτή η ζηµιά αποµείωσης καταχωρήθηκε στο υπόλοιπο εις 

νέο την 1η  Ιανουαρίου 2004.  

Το 2004 αποφασίστηκε η πώληση της συµµετοχής στη ΝΕΛ και ως εκ τούτου µεταφέρθηκε 

στο κονδύλι «συµµετοχή σε συγγενή διακρατούµενη προς πώληση». Οι προϋποθέσεις του ∆ΠΧΠ 5 

αναφορικά µε την ταξινόµηση και επιµέτρηση της επένδυσης αυτής ως διακρατούµενη για πώληση 

ικανοποιήθηκαν εντός του Σεπτεµβρίου 2004 µε την απόφαση του ∆.Σ. της Εταιρείας για πώληση της 

συµµετοχής και µε βάση το γεγονός ότι η ΝΕΛ είναι εισηγµένη στο Χ.Α. και ως εκ τούτου υπάρχει 

ενεργή αγορά για την πραγµατοποίηση της πώλησης. Επίσης, έγινε αποτίµηση στην εύλογη αξία 

της µε βάση τη χρηµατιστηριακή της τιµή και προέκυψε νέα αποµείωση ύψους € 2.580 χιλ., ποσό 

που επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της χρήσης 2004 (σηµ.29).  

Το Μάιο του 2005 η Μητρική πώλησε ολόκληρη τη συµµετοχή της στη ΝΕΛ και προέκυψε κέρ-

δος ύψους € 531 χιλ. το οποίο συµπεριλαµβάνεται στο κονδύλι «αποτελέσµατα από επενδυτικές 

δραστηριότητες» (σηµ. 29). 

12. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Η ανάλυση των ταµειακών διαθεσίµων έχει ως εξής:  

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 625 442 545 394 
Τραπεζικές καταθέσεις (όψεως και προθεσµίας) 12.870 7.517 6.386 4.101 
 13.495 7.959 6.931 4.495 
           

Στις τραπεζικές καταθέσεις κατά την 31.12.2005 περιλαµβάνεται δεσµευµένη κατάθεση ποσού 

€ 5.317 χιλ. από την πώληση του πλοίου «ΑΠΤΕΡΑ» υπέρ των τραπεζών που συµµετέχουν στο κοινο-

πρακτικό δάνειο. Σύµφωνα µε εκτιµήσεις της διοίκησης, το ποσό αυτό πρόκειται να χρησιµοποιηθεί 
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για τη µείωση του κοινοπρακτικού δανείου µέχρι το τέλος Μαρτίου 2006 και ως εκ τούτου θεωρήθηκε 

ότι αντιπροσωπεύει ταµειακό διαθέσιµο σύµφωνα µε τη λογιστική αρχή που περιγράφεται στη ση-

µείωση 3(x).  Όλα τα ταµειακά διαθέσιµα του Οµίλου είναι σε ευρώ. 

13. Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των µακροπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων της Εταιρείας κατά την 

31.12.2005 και 31.12.2004 έχει ως εξής:  

        31.12.05 31.12.04 
Αρχικά υπόλοιπα έναρξης περιόδων:   

• Κοινοπρακτικό δάνειο  287.898 301.275 
• ∆ιµερές δάνειο  23.438 23.820 

 311.336 325.095 
Μείον: πληρωµές στην χρήση  (14.374) (13.759) 
Υπόλοιπο  296.962 311.336 
Μείον: Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρω-
τέες στην επόµενη χρήση (σηµ.14) (17.500) (11.250) 
 279.462 300.086 
       

(i) Κοινοπρακτικό δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003 η Εταιρεία προχώρησε στην αναδιάρθρωση δανείων της συνολικού ποσού 

€ 308.513 χιλ. συνάπτοντας κοινοπρακτικό δάνειο µε συνασπισµό τραπεζών κυµαινόµενου επιτοκίου 

(Euro Libor πλέον περιθωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική ηµεροµηνία αποπληρωµής την 

28.02.2011. 

Η αποπληρωµή του κοινοπρακτικού δανείου είχε συµφωνηθεί, αρχικά, ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ 

έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006 ..................................... 33.870 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009................... 65.830 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011................  208.813 

 308.513 

Οι πληρωτέες δόσεις για τη χρήση 2006 ανέρχονται σε € 17.025 χιλ. 

Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµία επιβάρυνση. 

Στη δανειακή σύµβαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες µεταξύ άλλων περιλαµβά-

νουν µη εµπρόθεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και οικονοµικές δια-

σφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα αφερεγγυότητας καθώς και 

άλλα γεγονότα που επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, το ιδιοκτησιακό καθεστώς και 

την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 

Επίσης, η δανειακή σύµβαση περιέχει οικονοµικές ρήτρες οι οποίες περιλαµβάνουν προϋποθέσεις 

διατήρησης ελάχιστης αναλογίας του δανεισµού προς τις εµπράγµατες εξασφαλίσεις. Επιπλέον, η 

Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις αναφορικά µε την συµµόρφωση της µε νόµους 
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και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε περιβαλλοντικά 

ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης και γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τη διάθεση 

περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και µε επενδύσεις. 

Τα υπόλοιπα του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογισµούς αποτιµώνται 

στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αλλά δεν διαφέρει σηµαντικά 

από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω κοινοπρακτικό δάνειο έχουν παρασχεθεί εµπράγµατες 

εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων και υποθήκες ακινήτων (σηµ.5)) υπέρ των δανειστριών 

τραπεζών καθώς και δέσµευση τραπεζικής κατάθεσης ύψους € 5.317 χιλ. (σηµ.12). Το σύνολο των 

τόκων επί του ανωτέρω δανείου για τις χρήσεις που έληξαν την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2004 ανήλ-

θε σε € 11.083 χιλ. και € 11.333 χιλ. αντίστοιχα (σηµ.28). 

(ii) ∆ιµερές δάνειο 

Τον Οκτώβριο του 2003 στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης των δανείων της, η Εταιρεία σύναψε διµε-

ρές δάνειο µε ελληνική τράπεζα ποσού € 24.083 χιλ. κυµαινόµενου επιτοκίου (Euro Libor πλέον περι-

θωρίου) διάρκειας οκτώ ετών και µε τελική ηµεροµηνία αποπληρωµής την 28.02.2011. 

Η αποπληρωµή του είχε αρχικά συµφωνηθεί ότι θα διενεργηθεί σε οκτώ έτη ως εξής: 

Μέχρι τις 28.02.2006 .................................1.130 

Από 01.03.2006 έως 28.02.2009 ............1.670 

Από 01.03.2009 έως 28.02.2011............21.283 

 24.083 

Το πληρωτέο ποσό για τη χρήση 2006 ανέρχεται σε € 475 χιλ.. 

Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωµής του δανείου αυτού χωρίς καµία επιβάρυνση. 

Κάνοντας χρήση του δικαιώµατος αυτού, η Εταιρεία µε το προϊόν της πώλησης των µετοχών της 

ΝΕΛ που είχε στη κατοχή της, ποσού € 3.134 χιλ. εξόφλησε, εντός του 2005, µέρος του ανωτέρω δα-

νείου µε συµψηφισµό της τελευταίας δόσης. 

Στη δανειακή σύµβαση προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες µεταξύ άλλων περιλαµβά-

νουν µη εµπρόθεσµη καταβολή πληρωµών, µη συµµόρφωση µε τις γενικές και οικονοµικές δια-

σφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί, παροχή πληροφοριών, γεγονότα αφερεγγυότητας καθώς και 

άλλα γεγονότα που επηρεάζουν την επιχειρηµατική δραστηριότητα, το ιδιοκτησιακό καθεστώς και 

την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. 

Επιπλέον, η Εταιρεία έχει παράσχει συγκεκριµένες εξασφαλίσεις αναφορικά µε την συµµόρφωση της 

µε νόµους και κανονισµούς, τη διατήρηση της φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε περι-

βαλλοντικά ζητήµατα και µε το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης και γνωστοποιήσεις αναφορικά µε 

τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, µε συγχωνεύσεις και µε επενδύσεις. 

Τα υπόλοιπα του ανωτέρω δανείου που εµφανίζεται στους συνηµµένους ισολογισµούς δεν διαφέ-

ρουν σηµαντικά από την εύλογη αξία του. Για το ανωτέρω διµερές δάνειο έχουν παρασχεθεί ε-

µπράγµατες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί πλοίων και υποθήκες ακινήτων (σηµ.5)) υπέρ της 

δανείστριας τράπεζας. Το σύνολο των τόκων επί του ανωτέρω δανείου για τις χρήσεις που έληξαν 

την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2004 ανήλθε σε € 1.167 χιλ. και € 1.204 χιλ. αντίστοιχα (σηµ.28). 



ANEK A.E.  
Πληροφορίες  και  Σηµε ιώσεις  επί  των  Ετήσιων  Οικονοµ ικών  Καταστάσεων  της  31ης  ∆εκεµβρίου  2005 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
 Ποσά σε χιλιάδες € εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά  

 
 

    43 

14. Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Η Εταιρεία έχει συνάψει συµβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασµών σε ευρώ κυµαινόµε-

νου επιτοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου). Οι ανωτέρω ανοικτοί αλληλόχρεοι λογαριασµοί έχουν 

χορηγηθεί από τις τράπεζες κυρίως µε εκχώρηση επιταγών εισπρακτέων σε εγγύηση των ανωτέρω 

χορηγήσεων (σηµ. 9).  

Το συνολικό ποσό των τόκων επί των ανωτέρω δανείων για τις χρήσεις που έληξαν την 31η 

∆εκεµβρίου 2005 και 2004 ανήλθε σε € 502 χιλ. και € 327 χιλ. αντίστοιχα (σηµ.28). Οι βραχυπρόθε-

σµες τραπεζικές υποχρεώσεις που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύο-

νται ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  16.746 8.013 16.102 6.647 
πλέον:     
Μακροπρόθεσµες δόσεις πληρωτέες στην επόµενη  
χρήση (σηµ.13)  17.606 11.326 17.500 11.250 
 34.352 19.339 33.602 17.897 
      

15. Φόρος εισοδήµατος και αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 

Όπως προαναφέρθηκε στη σηµείωση 3(xv) η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που 

δραστηριοποιούνται στην ακτοπλοΐα δεν υπόκεινται σε φορολογία εισοδήµατος για τα κέρδη που 

προκύπτουν από την ακτοπλοϊκή εκµετάλλευση. Ως φόρος εισοδήµατος θεωρείται αυτός του νό-

µου 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων). 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2005 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της Μη-

τρικής ο οποίος κάλυψε τις χρήσεις από το 2000 έως και το 2004 και καταλόγισε € 511 χιλ. ως δια-

φορές φορολογικού ελέγχου και € 140 χιλ. για λοιπούς φόρους και προσαυξήσεις, ποσά τα οποία 

περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα της χρήσης, στα κονδύλια «φόρος εισοδήµατος» και «άλλα 

έξοδα», αντίστοιχα.  

Οι λοιπές εταιρείες του Οµίλου και οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις τους παρουσιάζονται 

στον πίνακα που ακολουθεί: 

       Ανέλεγκτες χρήσεις  
   
Λ.Α.Ν.Ε. 2000 - 2005  
ΑΝΕΚ LINES ITALIA Srl 1999 - 2005  
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ Α.Ε 2003 - 2005  
ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 2003 - 2005  
CHAMPION FERRIES L.T.D. 2005  
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις δεν έχουν σχηµατιστεί σχετικές προβλέψεις για τους 

πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν κατά το µελλοντικό φορολογικό κλείσιµο των 

χρήσεων αυτών, δεδοµένου ότι στην παρούσα φάση δεν είναι δυνατόν να εκτιµηθούν µε αξιοπιστία 

οι σχετικές επιβαρύνσεις οι οποίες θα οριστικοποιηθούν κατά τους φορολογικούς ελέγχους. Πά-

ντως, σε κάθε περίπτωση, η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι τα κονδύλια αυτά δεν θα είναι σηµαντι-

κά. 

Ο φόρος εισοδήµατος επί των αποτελεσµάτων των χρήσεων 2005 και 2004 για την Εταιρεία 

και τον Όµιλο αναλύεται ως εξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Φόρος εισοδήµατος επί φορολογητέων αποτελεσµάτων 966 930 - - 
Φόρος Ν. 27/1975 επί κόρων ολικής χωρητικότητας 121 125 121 125 
Φόρος εισοδήµατος φορολογικού ελέγχου 2000 - 2004 511 - 511 - 
∆ιόρθωση αναβαλλόµενων φόρων λόγω µείωσης των φο-
ρολογικών συντελεστών - (93) - (93) 
Αναβαλλόµενοι φόροι προσωρινών διαφορών  (9) 15 (1) 15 
 1.589 977 631 47 
           

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος έχουν λογισθεί επί των διαφορών λογιστικών και φορο-

λογικών βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων των θυγατρικών που εµπίπτουν στο 

κανονικό καθεστώς φορολογίας εισοδήµατος καθώς και επί διαφορών λογιστικών και φορολογι-

κών βάσεων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Μητρικής οι οποίες (διαφορές) αναµέ-

νεται να έχουν φορολογική επίδραση κατά τον αντιλογισµό ή την τακτοποίησή τους.  

Η κίνηση του λογαριασµού της αναβαλλόµενης φορολογικής υποχρέωσης της χρήσης 2005 

για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχει ως εξής: 

 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Αρχικό υπόλοιπο 1.426 557 
(Χρέωση) / πίστωση στα αποτελέσµατα (9) (1) 
(Χρέωση) / πίστωση απευθείας στη καθαρή θέση - - 
Τελικό υπόλοιπο 1.417 556 
       

Το υπόλοιπο των αναβαλλόµενων φόρων του Οµίλου ύψους € 1.515 χιλ. (€ 556 χιλ. για τη 

Μητρική) προέρχεται από τις αποτιµήσεις των οικοπέδων και των κτιρίων στην εύλογή τους αξία, 

δεδοµένου ότι το κέρδος που θα προκύψει κατά την ενδεχόµενη πώλησή τους θα φορολογηθεί µε 

βάση τις γενικές διατάξεις της φορολογίας εισοδήµατος, ενώ ποσό € 98 χιλ. (χρεωστικό) για τον Ό-

µιλο  προέρχεται από την πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων της θυγατρικής ΕΤΑΝΑΠ. 
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16. Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 

  Κρατικά ασφαλιστικά προγράµµατα 

Οι εισφορές του Οµίλου προς τα ασφαλιστικά ταµεία για τις χρήσεις 2005 και 2004 περιλαµβάνονται 

στο κόστος µισθοδοσίας και ανήλθαν σε € 6.530 χιλ. και σε € 6.417 χιλ. αντίστοιχα (σηµ.30). 

 Αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της εργατικής νοµοθεσίας οι εργαζόµενοι (εκτός από τα πληρώµατα 

πλοίων) δικαιούνται αποζηµίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος 

των αποζηµιώσεων ποικίλει ανάλογα µε το µισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρη-

σης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζόµενου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται 

δικαιολογηµένα δεν δικαιούνται αποζηµίωση. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση συνταξιοδό-

τησης ισούται µε το 40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυ-

σης. Στη Ελλάδα, σύµφωνα µε την τοπική πρακτική, αυτά τα προγράµµατα δεν χρηµατοδοτούνται 

και συνιστούν προγράµµατα καθορισµένων παροχών (defined benefit plans) σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 

19. Ο Όµιλος αναγνωρίζει το κόστος αυτών των παροχών σταδιακά, χρεώνοντας τα έξοδα σε κάθε 

χρήση µε αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενερ-

γούνται στους συνταξιοδοτούµενους χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης.  

 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως ακολούθως: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης  2.591 2.346 2.352 2.149 
Πραγµατικές παροχές που πληρώθηκαν  - (48) - (48) 
Πρόβλεψη αναγνωρισµένη στα αποτε-
λέσµατα (σηµ.30) 271 293 262 251 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 2.862 2.591 2.614 2.352 
      
Οι υποχρεώσεις του Οµίλου που απορρέουν από την υποχρέωσή του να καταβάλλει αποζηµιώσεις 

λόγω συνταξιοδότησης προσδιορίστηκαν µέσω αναλογιστικών µελετών από ανεξάρτητη εταιρεία 

διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών. Οι λεπτοµέρειες και οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστι-

κής µελέτης παρουσιάζονται στην επόµενη σελίδα:  
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           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Παρούσα αξία µη χρηµατοδοτούµενων υποχρεώσεων 2.862 2.444 2.614 2.260 
Μη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη - 147 - 92 
Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισµό 2.862 2.591 2.614 2.352 
Συστατικά του καθαρού περιοδικού κόστους συνταξιοδό-
τησης:     

 Κόστος υπηρεσίας 177 176 160 143 
 Χρηµατοοικονοµικό κόστος 94 93 91 87 
 Κανονική χρέωση στα αποτελέσµατα 271 269 251 230 
 Επιπλέον χρέωση στα αποτελέσµατα - 24 11 21 

Συνολική χρέωση στα αποτελέσµατα (σηµ.30) 271 293 262 251 
     
Συµφωνία υποχρεώσεων παροχών:     

 Παρούσα αξία υποχρέωσης έναρξης περιόδου 2.591 2.346 2.352 2.149 
 Κόστος υπηρεσίας 177 176 160 143 
 Χρηµατοοικονοµικό κόστος 94 93 91 87 
 Πληρωθείσες παροχές - (48) - (48) 
 Αναλογιστικές (ζηµίες)/κέρδη - - - - 

Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους περιόδου 2.862 2.567 2.603 2.331 
Πρόσθετες προβλέψεις πλέον της αναλογιστικής µελέτης - 24 11 21 
Σύνολο 2.862 2.591 2.614 2.352 
      
Βασικές υποθέσεις: 

Προεξοφλητικό επιτόκιο............................................................4,03% 

Ποσοστό αύξησης αµοιβών .....................................................4,9% 

Αύξηση δείκτη τιµών καταναλωτή ...............................................2% 

Μέση εκτιµώµενη υπολειπόµενη διάρκεια ζωής .............8 - 23 έτη 

 

Σε σχέση µε τα πληρώµατα των πλοίων, µε βάση την υφιστάµενη νοµοθεσία αναφέρεται ότι δεν 

σωρεύουν δικαιώµατα επί αποζηµιώσεων αποχώρησης λόγω απόλυσης ή συνταξιοδότησης και 

κατά συνέπεια οι οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν σχετική πρόβλεψη. 

17. Λοιπές προβλέψεις 

Στις λοιπές προβλέψεις (Οµίλου και Εταιρείας) περιλαµβάνεται ποσό ύψους € 1.000 χιλ. το 

οποίο αφορά σε πρόσθετες ασφαλιστικές εισφορές πληρωµάτων και προσαυξήσεις που εκτιµάται 

ότι θα επιβληθούν από το ΝΑΤ κατά την εκκαθάριση των αποδόσεων των σχετικών ασφαλιστικών 

εισφορών από το εν λόγω ταµείο. Η διοίκηση εκτιµά ότι η πρόβλεψη είναι επαρκής για να καλύψει τα 

ποσά των επιβαρύνσεων που αναµένεται να προκύψουν. 

18. Υποχρεώσεις σε προµηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσµες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση 

κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Στις εµπορικές υποχρεώσεις περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 
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       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Προµηθευτές 27.225 18.430 24.090 16.486 
Επιταγές πληρωτέες 1.519 517 295 - 
Προκαταβολές πελατών 2.565 2.094 2.478 1.963 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες (σηµ.32) - - 43 36 
 31.309 21.041 26.906 18.485 
           

Οι  λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Υποχρεώσεις σε φόρους και ασφαλιστικούς οργανισµούς 9.002 13.567 8.002 12.475 
Μερίσµατα πληρωτέα 272 221 200 221 
Επιχορηγήσεις παγίων (βραχυπρόθεσµο µέρος) 363 622 294 438 
Πιστωτές διάφοροι 5.767 5.525 4.644 4.191 
∆εδουλευµένα έξοδα 2.796 2.225 2.703 1.895 
Έσοδα επόµενων χρήσεων 195 - 66 - 
 18.395 22.160 15.909 19.220 
      

19. Μετοχικό κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Μητρικής Εταιρείας ανέρχεται σε € 96.182.111,00 και αποτελείται από 

55.802.190 κοινές µετοχές, 374.596 προνοµιούχες µετοχές έκδοσης 1990 και 3.563.655 προνοµιούχες 

µετοχές έκδοσης 1996, ονοµαστικής αξίας € 1,61 η κάθε µία (σύνολο µετοχών 59.740.441). 

Με βάση το ισχύον καταστατικό της Εταιρείας το προνόµιο των προνοµιούχων µετοχών (έκ-

δοσης 1996) συνίστατο στην προνοµιακή απόληψη σταθερού µερίσµατος για µία πενταετία από 

την έκδοσή τους, το οποίο εξαντλήθηκε κατά τη χρήση 2003. Κατά συνέπεια, οι εν λόγω προνοµιού-

χες µετοχές παραµένουν ως προνοµιούχες µετά ψήφου, πλην όµως παύουν να έχουν το ειδικό 

προνόµιο της απόληψης ειδικού µερίσµατος από τη χρήση 2004 και µετά. 

Η Μητρική Εταιρεία, εφαρµόζοντας σχετικές αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων, κατά την 

31η ∆εκεµβρίου 2005 είχε στην κατοχή της 2.027.150 ίδιες µετοχές αξίας κτήσης € 2.311 χιλ. οι οποίες 

παρουσιάζονται στον ισολογισµό αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων. Από τις µετοχές αυτές, οι 

264.920 αποκτήθηκαν στη χρήση 2005 έναντι συνολικού τιµήµατος € 287 χιλ., ενώ οι 1.521.560 απο-

κτήθηκαν το 2004 έναντι € 1.698 χιλ.  

Ο µέσος σταθµισµένος αριθµός των µετοχών για τις χρήσεις που έληξαν την 31η ∆εκεµβρίου 

2005 και 2004 είχε ως εξής: 

        31.12.2005 31.12.2004 
Αριθµός µετοχών Εταιρείας 59.740.441 59.740.441 
Μείον: ίδιες µετοχές (σταθµισµένες) (1.952.054) (907.210) 
Σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 57.788.387 58.833.231 
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Για τη στάθµιση του αριθµού των ιδίων µετοχών των χρήσεων 2005 και 2004 έγινε αναγωγή 

της διάρκειας του χρόνου κατοχής τους (βάσει των µηνιαίων αγορών µέσα στη χρήση) στη συνολι-

κή διάρκεια του έτους. 

20. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά κατά τις χρήσεις που έληξαν την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2004 έχουν ως ε-

ξής: 

           Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
 31.12.05 31.12.04 31.12.05 31.12.04 
     
Τακτικό αποθεµατικό 12.767 12.765 12.759 12.759 
Αποθεµατικά καταστατικού 18.270 18.270 18.270 18.270 
Έκτακτα αποθεµατικά 2.610 2.218 1.801 1.801 
Αποθεµατικά εύλογης αξίας (271) (302) (271) (302) 
Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων 1.762 1.762 1.072 1.071 
Λοιπά αποθεµατικά  8.368 8.368 8.368 8.368 
 43.506 43.081 41.998 41.967 
           

 Τακτικό αποθεµατικό: σύµφωνα µε την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες υποχρε-

ούνται να παρακρατούν από τα κέρδη κάθε χρήσης ποσοστό 5% και να σχηµατίζουν τακτικό 

αποθεµατικό έως ότου αυτό να φτάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού τους κεφαλαί-

ου. Η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού απαγορεύεται. 

 Αποθεµατικά καταστατικού: υποχρέωση για σχηµατισµό επιπλέον αποθεµατικού από τα 

καθαρά κέρδη κάθε χρήσης σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας (άρθρο 40 παρ. 4). 

 Έκτακτα αποθεµατικά: αποθεµατικά που είχαν σχηµατιστεί κατά τις χρήσεις 1993 - 1998 από 

την εταιρεία  ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. η οποία συγχωνεύτηκε µε απορρόφηση 

κατά τη χρήση 1999.  

 Αποθεµατικά εύλογης αξίας (χρεωστικό υπόλοιπο): έχουν σχηµατιστεί από την αποτίµηση 

των διαθέσιµων προς πώληση επενδύσεων. 

 Αποθεµατικά αναπροσαρµογής ακινήτων (καθαρά από το σχετικό αναβαλλόµενο φόρο): 

σχηµατίστηκαν µετά από την αποτίµηση των οικοπέδων στην εύλογη αξία τους η οποία προσ-

διορίστηκε από ανεξάρτητο αναγνωρισµένο εκτιµητή.  

 Λοιπά αποθεµατικά: αποτελούνται, κυρίως, από απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα 

και από αποθεµατικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο που αφορούν έσοδα από τόκους και 

πωλήσεις συµµετοχών µη εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο εταιρειών και τα οποία είναι µη φορο-

λογήσιµα ή έχει γίνει παρακράτηση φόρου στην πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φό-

ρων, τα αποθεµατικά αυτά υπόκεινται σε φορολόγηση στην περίπτωση διανοµής τους. Στην 

παρούσα φάση η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείµει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και ως εκ 
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τούτου δεν λογιστικοποιήθηκαν οι σχετικοί αναβαλλόµενοι φόροι. Στα λοιπά αποθεµατικά περι-

λαµβάνονται αποθεµατικά από έσοδα φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο ύψους € 5.009 χιλ., 

αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων ύψους € 1.335 χιλ. και λοιπά € 2.024 χιλ. 

21. Μερίσµατα 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι υποχρεωµέ-

νες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα που να αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% των κερδών 

µετά φόρων και µετά το σχηµατισµό του κατά το νόµο τακτικού αποθεµατικού, ή κατά το ελάχιστο, 

ποσό που αντιστοιχεί στο 6% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου˙ οποιοδήποτε από τα δύο εί-

ναι µεγαλύτερο. Η µη διανοµή µερίσµατος τελεί υπό την έγκριση του συνόλου των µετόχων της Ε-

ταιρείας. 

 Επίσης, σύµφωνα µε το άρθρο 44α του Ν.2190/1920 δεν µπορεί να γίνει οποιαδήποτε διανο-

µή στους µετόχους εφ’ όσον κατά την ηµεροµηνία λήξης της χρήσης το σύνολο των ιδίων κεφα-

λαίων της εταιρείας είναι, ή, µετά από τη διανοµή αυτή θα γίνει κατώτερο από το ποσό του µετοχι-

κού κεφαλαίου πλέον των µη διανεµόµενων αποθεµατικών. Για το λόγο αυτό το ∆ιοικητικό Συµβού-

λιο της Εταιρείας δεν προτείνει τη διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2005. 

Η τακτική γενική συνέλευση των Μετόχων της Μητρικής Εταιρείας της 17ης Απριλίου 2005 ενέ-

κρινε την καταβολή στους Μετόχους µερίσµατος ποσού € 2.317 χιλ. (€ 0,04 ανά µετοχή σε πλήρες 

ποσό) που αφορούσε τη χρήση 2004.  
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22. Ανάλυση δραστηριοτήτων κατά τοµέα  

Βασική δραστηριότητα του Οµίλου είναι η εκµετάλλευση πλοίων σε γραµµές εσωτερικού και 

εξωτερικού. Οι κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και φορτη-

γών και από την εµπορική εκµετάλλευση (µπαρ, εστιατόρια, καταστήµατα) επί των πλοίων.  

Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθεται η γεωγραφική κατανοµή της δραστηριότητας του 

Οµίλου και της Εταιρείας: 

               Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

       
Ο Όµιλος       
Έσοδα από ναύλους 81.410 61.677 109.517 110.249 190.927 171.926 
Έσοδα από εµπορ. εκµετάλλευση 9.940 8.306 15.024 14.903 24.964 23.209 
Λοιπά 3.350 2.977 4.717 4.553 8.067 7.530 
Σύνολο  94.700 72.960 129.258 129.705 223.958 202.665 
       
Μικτά αποτελέσµατα  
εκµετάλλευσης* 13.042 (390) 36.020 41.114 49.062 40.724 
Επιδοτήσεις Υπ. Αιγαίου (ΛΑΝΕ) 3.961 4.296 - - 3.961 4.296 
       
Προσθήκες χρήσης στην αξία 
των πλοίων  562 424 142 1.912 704 2.336 
Αποσβέσεις πλοίων χρήσης (6.386) (6.062) (8.562) (8.823) (14.948) (14.885) 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 61.567 69.846 285.478 293.898 347.045 363.744 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 113.032 88.260 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 460.077 452.004 
       
Η Εταιρεία       
Έσοδα από ναύλους 71.755 53.431 107.247 110.249 179.002 163.680 
Έσοδα από εµπορ. εκµετάλλευση 8.802 7.296 15.024 14.903 23.826 22.199 
Λοιπά 266 191 126 301 392 492 
Σύνολο 80.823 60.918 122.397 125.453 203.220 186.371 
       
Μικτά αποτελέσµατα  
Εκµετάλλευσης 14.627 1.711 38.411 42.144 53.038 43.855 
       
Προσθήκες χρήσης στην αξία 
των πλοίων  453 362 142 1.911 595 2.273 
Αποσβέσεις πλοίων χρήσης (5.236) (4.923) (8.561) (8.823) (13.797) (13.746) 
       
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 53.806 61.044 285.478 293.898 339.284 354.942 
Μη κατανεµηθέν ενεργητικό - - - - 101.219 77.618 
Σύνολο Ενεργητικού - - - - 440.503 432.560 
        

* Στα παραπάνω µικτά αποτελέσµατα του Οµίλου δεν έχουν συµπεριληφθεί οι επιδοτήσεις του 

Υπουργείου Αιγαίου προς τη θυγατρική εταιρεία ΛΑΝΕ οι οποίες περιέχονται στο κονδύλι «άλλα έ-

σοδα» (σηµ.25). Οποιαδήποτε κατανοµή πέραν των µικτών αποτελεσµάτων θα ήταν αυθαίρετη.   
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23. Ανάλυση κύκλου εργασιών κατά ΣΤΑΚΟ∆ 2003  

  Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

  
01.01.05-
31.12.05

01.01.04-
31.12.04

01.01.05-
31.12.05

01.01.04-
31.12.04

 Έσοδα από: 
611.0  Θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές µεταφορές 179.065 164.517 167.140 156.271
712.2  Εκµίσθωση µέσων για υδάτινες µεταφορές 11.862 7.409 11.862 7.409
 Σύνολο εσόδων από ναύλους 190.927 171.926 179.002 163.680
553.1  Εστιατόρια 8.876 7.956 8.380 7.524
554.1  Μπαρ 10.018 9.571 9.389 9.005
521.4  Καταστήµατα γενικών πωλήσεων 4.581 4.021 4.568 4.009
927.1  Τυχερά παιχνίδια 1.489 1.661 1.489 1.661
 Σύνολο εσόδων από εµπορική δραστηριότητα 24.964 23.209 23.826 22.199
634.0  ∆ραστηριότητες άλλων γραφείων µεταφορών 4.591 4.252 - -
159.8  Παραγωγή µεταλλικών νερών και αναψυκτικών 2.759 2.505 - -
 Λοιπά 717 773 392 492
 Σύνολο λοιπών εσόδων  8.067 7.530 392 492
   
  223.958 202.665 203.220 186.371

 

24. Κόστος πωληθέντων 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 

2005 αναλύεται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Κόστος µισθοδοσίας  50.823 52.298 44.743 46.055 
Καύσιµα και λιπαντικά 57.596 43.627 51.392 40.100 
Αναλώσεις υλικών 14.625 12.940 12.253 10.663 
Ασφάλιστρα  3.048 3.352 2.682 2.975 
Έξοδα λιµένων 9.887 10.256 9.166 9.978 
Επισκευές και συντηρήσεις 11.926 13.221 11.106 12.555 
Αποσβέσεις 15.349 15.246 13.797 13.747 
Ναυλώσεις πλοίων 4.149 4.208 2.537 4.208 
Λοιπά 7.493 6.793 2.506 2.235 
 174.896 161.941 150.182 142.516 
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25. Άλλα έσοδα 

Τα άλλα έσοδα που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2005 

αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων 1 132 - - 
Επιδοτήσεις άγονων γραµµών Υπουργ. Αιγαίου 3.961 4.296 - - 
Κέρδη από πώληση παγίων 2.532 1 2.529 - 
Έσοδα από αποζηµιώσεις - 740 - 740 
Τακτοποίηση ακίνητων πιστωτικών υπολοίπων - 962 - 962 
Αναγνώριση εσόδων µη ταξιδευσάντων - 438 - 438 
Παροχή υπηρεσιών σε τρίτους και λοιπά 310 489 310 489 
Λοιπά 862 669 606 424 
 7.666 7.727 3.445 3.053 
           

26. Έξοδα διοίκησης / διάθεσης 

Τα έξοδα διοίκησης για τις χρήσεις 2005 και 2004 αναλύονται παρακάτω: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Κόστος µισθοδοσίας 5.445 4.760 4.823 4.154 
Αµοιβές και παροχές τρίτων 1.724 1.457 1.363 1.148 
Αποσβέσεις 619 362 516 278 
Λοιπά 2.034 1.532 1.652 1.227 
 9.822 8.111 8.354 6.807 
           

Αντίστοιχα, τα έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Κόστος µισθοδοσίας 5.789 4.711 5.496 4.436 
Προµήθειες πωλήσεων 10.679 9.797 14.036 12.739 
∆ιαφηµίσεις 1.714 1.847 1.345 1.668 
Αποσβέσεις 99 108 78 64 
Λοιπά 1.373 1.411 1.097 1.167 
 19.654 17.874 22.052 20.074 
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27. Άλλα έξοδα 

Τα άλλα έξοδα που παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2005 

αναλύονται παρακάτω: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Πρόστιµα και προσαυξήσεις 420 117 140 - 
Πρόσθετα τέλη εκκαθαρίσεων ΝΑΤ 1.049 385 1.049 385 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 1.516 6.514 1.453 6.500 
Λοιπά 132 260 55 162 
 3.117 7.276 2.697 7.047 
           

28. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα και χρηµατοοικονοµικά έσοδα 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 

αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Χρεωστικοί τόκοι (σηµ.13 και 14) 12.868 13.068 12.752 12.864 
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 537 510 460 465 
Χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές 187 10 82 10 
Λοιπά 27 4 - - 
 13.619 13.592 13.294 13.339 
           

Αντίστοιχα, τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές κα-

ταστάσεις της αναλύονται ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Πιστωτικοί τόκοι (129) (20) (40) (20) 
Πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές (411) (285) (412) (176) 
 (540) (305) (452) (196) 
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29. Αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες 

Τα αποτελέσµατα από επενδυτικές δραστηριότητες για τη χρήση 2005 αναλύονται ως εξής: 

     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Κέρδη από πώληση συµµετοχής στη ΝΕΛ (σηµ.11) 531 531 
Ζηµιά από αποµείωση αξίας συµµετοχής στη ΛΑΝΕ (σηµ.6) - (361) 
Μερίσµατα από θυγατρικές - 264 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 16 16 
 547 450 
      

Αντίστοιχα, η ανάλυση των επενδυτικών αποτελεσµάτων για τη χρήση 2004 έχει ως εξής:  
     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Ζηµιά από αποµείωση αξίας συµµετοχής στη ΝΕΛ (σηµ.11) (2.580) (2.580) 
Ζηµιά από αποµείωση αξίας συµµετοχής στην ΑΝΕΝ (σηµ.7) (381) (381) 
Ανάκτηση αποµείωσης αξίας συµµετοχής στη ΛΑΝΕ (σηµ.6) - 22 
 (2.961) (2.939) 
      

30. Κόστος µισθοδοσίας 

Το κόστος µισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στα αποτελέσµατα των συνηµµένων οικο-

νοµικών καταστάσεων αναλύεται ως εξής:  

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Μισθοί και ηµεροµίσθια  52.435 52.711 46.389 46.546 
Λοιπές παροχές 2.206 2.626 2.169 2.573 
Εργοδοτικές εισφορές 6.530 6.417 5.628 5.539 
Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 1.002 60 992 33 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού (σηµ.16) 271 293 262 251 
 62.444 62.107 55.440 54.942 
          Από το σύνολο των αποζηµιώσεων που κατέβαλε η Εταιρεία, ποσό € 933 χιλ. αφορά στο κό-

στος του προγράµµατος εθελουσίας εξόδου που πραγµατοποιήθηκε το ∆εκέµβριο του 2005.  

31. Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν επιµεριστεί 

ως εξής: 

       Ο Όµιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

01.01.05- 
31.12.05 

01.01.04- 
31.12.04 

     
Κόστος πωληθέντων 15.350 15.246 13.797 13.747 
Έξοδα διοίκησης 619 362 516 278 
Έξοδα διάθεσης 99 107 78 64 
 16.068 15.715 14.391 14.089 
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32. Υπόλοιπα και συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Παρακάτω ακολουθούν οι πίνακες απαιτήσεων και υποχρεώσεων µεταξύ των εταιρειών του 

Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 και 2004: 

31.12.2005 
                Απαίτηση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

CHAMP.
FERRIES 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ  97 2.158 3  1.688 3.946 
ΛΑΝΕ 1      1 
ΑΝΕΚ ITALIA        
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 42      42 
Λ. ΟΡΗ    156   156 
CHAMPION FERRIES        
Σύνολο 43 97 2.158 159  1.688 4.145 
                 

31.12.2004 
              Απαίτηση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ   285 10  295 
ΛΑΝΕ 2     2 
ΑΝΕΚ ITALIA       
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 34     34 
Λ. ΟΡΗ    48  48 
Σύνολο 36  285 58  379 
              

Παρακάτω ακολουθούν οι πίνακες αγορών και πωλήσεων των εταιρειών του Οµίλου κατά τις 

χρήσεις 2005 και 2004: 

01.01.2005-31.12.2005 
                Πώληση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

CHAMP.
FERRIES 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ   3.837 192   4.028 
ΛΑΝΕ 2      2 
ΑΝΕΚ ITALIA        
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 4    1.188  1.192 
Λ. ΟΡΗ    202   202 
CHAMPION FERRIES        
Σύνολο 6  3.837 394 1.188  5.424 
                 

01.01.2004-31.12.2004 
              Πώληση από: 

 
 

ΑΝΕΚ ΛΑΝΕ ΑΝΕΚ 
ITALIA 

ΕΤΑΝΑΠ ΛΕΥΚΑ 
ΟΡΗ 

Σύνολο 

ΑΝΕΚ   3.522 140  3.662 
ΛΑΝΕ 2     2 
ΑΝΕΚ ITALIA       
ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. 5    1.056 1.061 
Λ. ΟΡΗ    237  237 
Σύνολο 7  3.522 377 1.056 4.962 
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Οι βασικές εµπορικές σχέσεις µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 η ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ η οποία παράγει είδη συσκευασίας έχει ως κύριο πελάτη την ΕΤΑΝΑΠ, 

 η ΕΤΑΝΑΠ προµηθεύει τη Μητρική εµφιαλωµένο νερό,  

 η ΑΝΕΚ LINES ITALIA είναι ο γενικός αντιπρόσωπος της Μητρικής στην Ιταλία και σε αρκετές ευ-

ρωπαϊκές χώρες και τα έσοδα που αναφέρονται στους παραπάνω πίνακες αποτελούν προµή-

θειες πρακτόρευσης.  

Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου υπόκεινται σε συνήθεις εµπορικούς όρους 

του χώρου όπου δραστηριοποιούνται. 

33. Αµοιβές και αποδοχές διοίκησης και στελεχών της Εταιρείας 

Οι µικτές αµοιβές των µελών ∆.Σ. και των διευθυντών της Εταιρείας για τις χρήσεις 2005 και 

2004 είναι:  

 01.01.05 - 31.12.05 01.01.04 - 31.12.04 
   
Αµοιβές µελών ∆.Σ. και διευθυντών 772 810 

34. ∆εσµεύσεις από λειτουργικές µισθώσεις 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2005 η Εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης που αφορούν, 

κυρίως, την ενοικίαση κτιρίων και τη ναύλωση πλοίων και λήγουν σε διάφορες ηµεροµηνίες έως το 

2010. Τα έξοδα ενοικίασης που περιλαµβάνονται στη συνηµµένη κατάσταση των αποτελεσµάτων 

της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2005 ανέρχονται σε € 2.919 χιλ. Τα ελάχιστα µελλοντικά 

πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης κτιρίων και πλοίων βάσει µη ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργι-

κής µίσθωσης την 31η ∆εκεµβρίου 2005 έχουν ως εξής: 

   
     31.12.05 
  
Εντός ενός έτους 3.526 
Από 2 έως 5 έτη 22 
 3.548 
    

35. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Σε βάρος των εταιρειών του Οµίλου δεν εκκρεµούν επίδικες διαφορές ή υποχρεώσεις που θα 

µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική κατάστασή του. 

36. ∆ιαχείριση κινδύνων 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι πιστωτικοί κίνδυνοι που αντιµετωπίζει ο Όµιλος δεν είναι σηµαντικοί λόγω των διαδικασιών πιστω-

τικού ελέγχου που εφαρµόζει µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του ενδεχόµενου δηµιουργίας επισφα-
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λειών. Οι εταιρείες του Οµίλου έχουν ευρεία πελατειακή βάση για την αποφυγή πιστωτικών κινδύνων. 

Πέραν αυτών, όπου κρίνεται απαραίτητο λαµβάνονται επιπλέον εγγυήσεις για τη µεγαλύτερη εξα-

σφάλιση των πιστώσεων που χορηγούνται. Σε περιπτώσεις ειδικών πιστωτικών κινδύνων, ο Όµιλος 

προχωρεί στη δηµιουργία προβλέψεων για ζηµιές απαξίωσης απαιτήσεων. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι περιορισµένος λόγω της ύπαρξης ικανοποιητικών διαθεσίµων και 

εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Για την αποφυγή του ενδεχοµένου δηµιουργίας ελλείψεων 

επαρκούς ρευστότητας, ο Όµιλος φροντίζει να υπάρχουν πάντα διαθέσιµες τραπεζικές πιστώσεις 

για τη κάλυψη έκτακτων αναγκών σε περιόδους χαµηλής ρευστότητας.  

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος λόγω δραστηριοποίησής του σε χώρες της ζώνης του ευρώ δεν εκτίθεται σε συναλλαγ-

µατικό κίνδυνο. Πολύ περιορισµένος συναλλαγµατικός κίνδυνος ενδεχοµένως να δηµιουργηθεί από 

την αξία των αγορών ανταλλακτικών και λοιπών υλικών ή υπηρεσιών από χώρες εκτός ευρωζώνης 

η οποία όµως είναι πολύ µικρή σε σχέση µε το σύνολο των αγορών και δαπανών.   

Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

Από τον κίνδυνο µεταβολής των επιτοκίων δεν δηµιουργούνται επιπτώσεις στα λειτουργικά έσοδα 

και τις ταµειακές ροές του Οµίλου. Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε το επιτόκιο 

Euro Libor. 

37. Μεταγενέστερα του ισολογισµού γεγονότα 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 31.12.2005 γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς 

την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να ανα-

φερθούν στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων.  
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ΠΠΑΑΡΡΑΑΡΡ ΤΤΗΗΜΜΑΑΤΤΑΑ   
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(I)  Ανάλυση προσαρµογών της καθαρής θέσης έναρξης χρήσης 2005 µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ  

     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Ίδια κεφάλαια βάσει ΕΛΠ 31.12.2004  182.385 179.141 
   
Προσαρµογές ∆ΠΧΠ     

   
 ∆ιόρθωση κονδυλίων   

 Προβλέψεις αποµείωσης συµµετοχών  (30.398) (38.673) 
 Αποσβέσεις µε βάση την ωφέλιµη ζωή των πλοίων (28.682) (27.800) 
 Έξοδα πολυετούς απόσβεσης (3.115) (3.115) 
 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (2.610) (2.500) 

   
 Εγγραφές προσαρµογών ∆ΠΧΠ   

 ∆ιαγραφή κεφαλαιοποιηµένων εξόδων και εξόδων πολυετούς 
απόσβεσης (10.220) (10.211) 

 Επίδραση από την αναθεώρηση της ωφέλιµης ζωής των πλοίων 
και αποµειώσεις (25.311) (18.062) 

 Προβλέψεις αποµείωσης συµµετοχών και χρεογράφων (3.955) (7.302) 
 Μεταφορά επιχορηγήσεων παγίων επενδύσεων στις υποχρεώσεις 
(µακροπρόθεσµες & βραχυπρόθεσµες)   (3.143) (3.064) 

 Επιπλέον αποσβέσεις επιχορηγήσεων λόγω µεταβολής ωφέλιµης 
ζωής πλοίων 1.291 1.291 

 Αναγνώριση ιδίων µετοχών στα ίδια κεφάλαια (2.024) (2.024) 
 Επαναφορά µη εγκεκριµένων µερισµάτων χρήσης 2004  2.317 2.317 
 Υπεραξία αναπροσαρµογής κτιρίων και οικοπέδων σε εύλογες αξί-
ες ή τεκµαρτό κόστος  2.187 2.187 

 Αναγνώριση αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος (557) (557) 
 Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους (1) - 
 Μεταφορά στην καθαρή θέση πρόβλεψης πιστωτικών 
συναλλαγµατικών διαφορών   260 - 

 Προσαρµογή λόγω ενοποίησης ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ.  3.866 - 
      
Ίδια κεφάλαια βάσει ∆ΠΧΠ 31.12.2004 82.290 71.628 
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(II) Ανάλυση συµφωνίας αποτελεσµάτων χρήσης 2004 µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ 

     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Αποτελέσµατα χρήσης 2004 µετά φόρων βάσει ΕΛΠ 5.748  4.538 
   
Προσαρµογές ∆ΠΧΠ     

   
 ∆ιόρθωση κονδυλίων   

 Αποµείωση συµµετοχών και χρεογράφων (2.961) (2.939) 
 Αποσβέσεις επίδρασης από την αναθεώρηση ωφέλιµης ζωής 
πλοίων (7.308) (7.050) 

 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (2.514) (2.500) 
   

 Εγγραφές προσαρµογών ∆ΠΧΠ   
 Απόσβεση επιχορηγήσεων παγίων επενδύσεων   288 288 
 Αναγνώριση αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος 93  93 
 Αντιλογισµός απόσβεσης κεφαλαιοποιηµένων εξόδων   4.455  4.459 
 Αποσβέσεις αναπροσαρµοσµένης αξίας κτιρίων (38) (38)  
 Πρόβλεψη πιστωτικών συναλλαγµατικών διαφορών   82 -  
 Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους  (1) - 
 Προσαρµογή λόγω ενοποίησης ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ.  121 -  

   - 
Αποτελέσµατα χρήσης 2004 βάσει ∆ΠΧΠ (προ δικαιωµ. µειοψηφίας) (2.035) (3.149) 
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(III)  Ανάλυση προσαρµογών της καθαρής θέσης έναρξης χρήσης 2004 µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ  

     Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
   
Ίδια κεφάλαια βάσει ΕΛΠ 01.01.2004  167.749 176.517 
   
Προσαρµογές ∆ΠΧΠ     

   
 ∆ιόρθωση κονδυλίων   

 Προβλέψεις αποµείωσης συµµετοχών και χρεογράφων (σηµ.6, 7,10 
και 11)     (10.374) (42.734) 

 Αποσβέσεις µε βάση την ωφέλιµη ζωή των πλοίων (23.744) (23.000) 
 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (96) - 
 Έξοδα πολυετούς απόσβεσης (3.895) (3.895) 

   
 Εγγραφές προσαρµογών ∆ΠΧΠ   

 ∆ιαγραφή κεφαλαιοποιηµένων εξόδων και εξόδων πολυετούς 
απόσβεσης (13.895) (13.890) 

 Επίδραση από την αναθεώρηση της ωφέλιµης ζωής των πλοίων 
και αποµειώσεις (22.947) (15.818) 

 Προβλέψεις αποµείωσης συµµετοχών και χρεογράφων (269) (269) 
 Μεταφορά επιχορηγήσεων παγίων επενδύσεων στις υποχρεώσεις 
(µακροπρόθεσµες & βραχυπρόθεσµες)   (1.779) (1.693) 

 Αναγνώριση ιδίων µετοχών στα ίδια κεφάλαια (326) (326) 
 Επαναφορά µη εγκεκριµένων µερισµάτων χρήσης 2003 3.310 3.310 
 Υπεραξία αναπροσαρµογής κτιρίων και οικοπέδων σε εύλογες αξί-
ες ή τεκµαρτό κόστος  2.267 2.267 

 Αναγνώριση αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος (793) (793) 
 Μεταφορά στην καθαρή θέση πρόβλεψης πιστωτικών συναλλαγ-
µατικών διαφορών 178 - 

 Προσαρµογή λόγω µη ενοποίησης ∆ΑΝΕ (10.613) - 
 Προσαρµογή λόγω ενοποίησης ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ.  4.033 - 

      
Ίδια κεφάλαια βάσει ∆ΠΧΠ 01.01.2004 88.806 79.676 
    

Η διαφορά µεταξύ Ν. 2190/20 και ∆ΠΧΠ στον παραπάνω πίνακα και στον πίνακα συµφωνί-

ας ισολογισµού Οµίλου της 01.01.2004 περιλαµβάνει και τα ποσά του ισολογισµού της ∆ΑΝΕ που 

συµπεριλαµβανόταν στις  ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις βάσει των ελληνικών λογιστικών 

προτύπων  ενώ δεν περιλήφθησαν στην ενοποίηση της 1ης  Ιανουαρίου 2004 µε βάση τα ∆ΠΧΠ.  

Αντίθετα, στην ενοποίηση της 01.01.2004 και της 31.12.2004 βάσει ∆ΠΧΠ περιλαµβάνονται 

και οι θυγατρικές εταιρείες ΕΤΑΝΑΠ και ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ οι οποίες δεν ενοποιούνταν µε βάση τις προη-

γούµενες λογιστικές αρχές. 
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(IV) Πίνακες συµφωνίας αποτελεσµάτων χρήσης 2004 µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ  

Ο Όµιλος  

 
Βάσει

Ν.2190/20 ∆ιαφορά
Βάσει 
∆ΠΧΠ 

 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 199.921 2.744 202.665
Κόστος πωληθέντων (152.584) (9.357) (161.941)

Μικτά κέρδη 47.337 (6.613) 40.724 
Άλλα έσοδα 8.022 (295) 7.727
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (8.203) 92 (8.111)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (17.086) (788) (17.874)
Άλλα έξοδα (10.194) 2.918 (7.276)
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό)  (13.327) 40 (13.287)
Αποτελέσµατα από θυγατρικές και συγγενείς (29) (2.932) (2.961)

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 6.520 (7.578) (1.058) 
  
Φόρος εισοδήµατος (772) (205) (977)

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους 5.748 (7.783) (2.035) 
  

Κατανέµονται σε: 
Μετόχους Εταιρείας 5.153 (7.770) (2.617)
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 595 (13) 582

 
 

Η Εταιρεία 

 
Βάσει

Ν.2190/20 ∆ιαφορά 
Βάσει 

 ∆ΠΧΠ 
 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 186.371 0 186.371
Κόστος πωληθέντων (135.681) (6.835) (142.516)

Μικτά κέρδη 50.690 (6.835) 43.855 
Άλλα έσοδα 3.285 (232) 3.053
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (6.769) (38) (6.807)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (19.598) (476) (20.074)
Άλλα έξοδα (9.863) 2.816 (7.047)
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (καθαρό)  (13.213) 70 (13.143)
Αποτελέσµατα από θυγατρικές και συγγενείς 21 (2.960) (2.939)

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 4.553 (7.655) (3.102) 
  
Φόρος εισοδήµατος (15) (32) (47)

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους 4.538 (7.687) (3.149) 
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(V) Πίνακας συµφωνίας ισολογισµού Οµίλου µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ της 31.12.2004  

 
Βάσει

Ν.2190/20 ∆ιαφορά
Βάσει 
∆ΠΧΠ 

 ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)  
Έξοδα εγκαταστάσεως 13.372 (13.372) 0  
Ενσώµατα πάγια  421.992 (46.162) 375.830  
Επενδύσεις σε ακίνητα  0 1.057 1.057  
Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 38.281 (38.276) 5  
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 883 4 887  

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 474.528 (96.749) 377.779  
  
Αποθέµατα 9.465 485 9.950  
Απαιτήσεις από πελάτες 53.246 (1.919) 51.327  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 1.283 817 2.100
Χρεόγραφα 2.759 (2.759) 0  
∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 0 233 233  
Συµµετοχή σε συγγενή διακρατούµενη προς πώληση 0 2.656 2.656  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 7.749 210 7.959  
Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 111 (111) 0  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 74.613 (388) 74.225  
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 549.141 (97.137) 452.004  
   

 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)  
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 300.086 471 300.557  
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 0 1.426 1.426  
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.605 (14) 2.591  
Λοιπές προβλέψεις 1.260 (260) 1.000  
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 0 1.600 1.600  

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 303.951 3.223 307.174  
  
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 18.744 595 19.339  
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 20.233 808 21.041  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 21.894 266 22.160  
Μεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 1.934 (1.934) 0  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 62.805 (265) 62.540  
  

Σύνολο υποχρεώσεων 366.756 2.958 369.714  
  
Μετοχικό κεφάλαιο 96.182 0 96.182  
Υπέρ το άρτιο 36.100 (4.567) 31.533  
Ίδιες µετοχές 0 (2024) (2.024)  
Αποθεµατικά 45.178 (2.097) 43.081  
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  3.103 (3.103) 0  
∆ιαφορές ενοποίησης (4.737) 4.737 0  
Αποτελέσµατα εις νέο (2.484) (91.989) (94.473)  
Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας 173.342 (99.043) 74.299  
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 9.043 (1.052) 7.991  

Σύνολο καθαρής θέσης 182.385 (100.095) 82.290  
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 549.141 (97.137) 452.004  
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(VI) Πίνακας συµφωνίας ισολογισµού Εταιρείας µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ της 31.12.2004  

 Βάσει
Ν.2190/20 ∆ιαφορά

Βάσει
∆ΠΧΠ

 ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ) 
Έξοδα εγκατάστασης 13.326 (13.326) 0
Ενσώµατα πάγια  404.908 (43.675) 361.233
Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 38.184 (33.323) 4.861
Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 15.011 (15.006) 5
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 37 0 37

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 471.466 (105.330) 366.136
 
Αποθέµατα 9.060 0 9.060
Απαιτήσεις από πελάτες 51.215 (2.982) 48.233
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 1.263 491 1.754 
∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 0 226 226
Συµµετοχή σε συγγενή διακρατούµενη προς πώληση 0 2.656 2.656
Χρεόγραφα 2.552 (2.552) 0
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 4.495 0 4.495
Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 9 (9) 0

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 68.594 (2.170) 66.424
 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 540.060 (107.500) 432.560
  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ) 
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 300.086 0 300.086
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 0 557 557
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.352 0 2.352
Λοιπές προβλέψεις 1.000 0 1.000
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 0 1.335 1.335

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 303.438 1.892 305.330
 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 17.897 0 17.897
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 18.485 0 18.485
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 19.204 16 19.220
Μεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 1.895 (1.895) 0

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 57.481 (1.879) 55.602
 

Σύνολο υποχρεώσεων 360.919 13 360.932
 
Μετοχικό κεφάλαιο 96.182 0 96.182
Υπέρ το άρτιο 36.100 (4.567) 31.533
Ίδιες µετοχές 0 (2.024) (2.024)
Αποθεµατικά 43.795 (1.828) 41.967
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 3.064 (3.064) 0
Αποτελέσµατα εις νέο 0 (96.030) (96.030)

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας 179.141 (107.513) 71.628
 

Σύνολο καθαρής θέσης 179.141 (107.513) 71.628
 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 540.060 (107.500) 432.560
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(VII)  Πίνακας συµφωνίας ισολογισµού Οµίλου µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ της 01.01.2004  

 
Βάσει

Ν.2190/20 ∆ιαφορά
Βάσει 
∆ΠΧΠ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ)  
Έξοδα εγκαταστάσεως 18.264 (18.264) 0  
Ενσώµατα πάγια  464.009 (76.614) 387.395  
Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες 21.087 (15.464) 5.623  
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 798 (6) 792  

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 504.158 (110.348) 393.810  
  
Αποθέµατα 9.421 (1) 9.420  
Απαιτήσεις  55.799 (4.426) 51.373  
Χρεόγραφα 1.136 (1.136) 0  
∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 0 494 494  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 9.110 (192) 8.918  
Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 261 (261) 0  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 75.727 (5.522) 70.205  
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 579.885 (115.870) 464.015  
   
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ)  
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 314.144 (2.520) 311.624  
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 0 1.973 1.973  
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.539 (257) 2.282  
Λοιπές προβλέψεις 5.960 (5.960) 0  
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 0 1.935 1.935  

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 322.643 (4.829) 317.814  
  
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 18.341 0 18.341  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 67.006 (27.952) 39.054  
Μεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 4.147 (4.147) 0  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 89.494 (32.099) 57.395  
  

Σύνολο υποχρεώσεων 412.137 (36.928) 375.209  
  
Μετοχικό κεφάλαιο 96.182 0 96.182  
Υπέρ το άρτιο 36.100 (4.567) 31.533  
Ίδιες µετοχές 0 (326) (326)  
Αποθεµατικά 42.497 (2.588) 39.909  
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  2.738 (2.738) 0  
∆ιαφορές ενοποίησης (11.841) 11.841 0  
Αποτελέσµατα εις νέο (12.139) (73.513) (85.652)  
Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας 153.537 (71.891) 81.646  
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 14.211 (7.051) 7.160  
  

Σύνολο καθαρής θέσης 167.748 (78.942) 88.806  
  

 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 579.885 (115.870) 464.015  
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(VIII)  Πίνακας συµφωνίας ισολογισµού Εταιρείας µεταξύ ΕΛΠ και ∆ΠΧΠ της 01.01.2004  

 Βάσει
Ν.2190/20 ∆ιαφορά

Βάσει
∆ΠΧΠ

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ) 
Έξοδα εγκατάστασης 17.785 (17.785) 0
Ενσώµατα πάγια  407.407 (36.551) 370.856
Συµµετοχές  53.116 (42.733) 10.383
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 29 (1) 28

Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 478.337 (97.070) 381.267
 
Αποθέµατα 8.551 0 8.551
Απαιτήσεις από πελάτες 46.562 0 46.562
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 2.217 88 2.305 
∆ιαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 0 286 286
Χρεόγραφα 881 (881) 0
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 6.199 0 6.199
Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού 88 (88) 0

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 64.498 (595) 63.903
 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 542.835 (97.665) 445.170
  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ (ΠΑΘΗΤΙΚΟ) 
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 311.346 0 311.346
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος 0 793 793
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 2.058 0 2.058
Λοιπές προβλέψεις 1 0 1
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 0 1.693 1.693

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 313.405 2.486 315.891
 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 17.026 0 17.026
Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 16.569 0 16.569
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 16.746 (738) 16.008
Μεταβατικοί λογαριασµοί παθητικού 2.573 (2.573) 0

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 52.914 (3.311) 49.603
 

Σύνολο υποχρεώσεων 366.319 (825) 365.494
 
Μετοχικό κεφάλαιο 96.182 0 96.182
Υπέρ το άρτιο 36.100 (4.567) 31.533
Ίδιες µετοχές 0 (326) (326)
Αποθεµατικά 41.539 (1.902) 39.637
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 2.695 (2.695) 0
Αποτελέσµατα εις νέο 0 (87.350) (87.350)

Σύνολο καθαρής θέσης Μετόχων Εταιρείας 176.516 (96.840) 79.676
 

Σύνολο καθαρής θέσης 176.516 (96.840) 79.676
 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 542.835 (97.665) 445.170
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